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KÖZÉLET

Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért

„Írd meg, fotózd, vagy rajzold meg ne-
künk, mi kiállítjuk!” – hirdeti a Város- és Falu-
védők Szövetsége (Hungaria Nostra) 2015 
évi, 1993 óta 22. alkalommal elindított pályá-
zata. A Martfűi Városszépítő Egyesület által 
helyben is meghirdetett versenyre a gyere-
kek január 30-ig adhatták le rajzaikat, fotóikat 
és írásaikat a Martfűi József Attila Általános 
Iskola pedagógusainál. Február 12-én pedig 
már az eredményhirdetésre is sor került. A 
városszépítőknek köszönhetően ebben az 
évben biztosan lesznek martfűi alkotások is a 
rangos országos kiállításon, a legjobbak pe-
dig egy különleges, élmény dús nyári táboro-
záson is részt vehetnek.

– Én már két évben láttam a budapesti ki-
állítást, és nagyon zavart, hogy nem volt kö-
zöttük martfűi alkotás. Ezért határoztunk úgy 
az egyesületben, hogy meghirdetjük nektek 
ezt a pályázatot, amihez segítséget kértünk 
és kaptunk az általános iskolától – tájékoztat-
ta az eredményhirdetés résztvevőit Vinczéné 
Balogh Magdolna, az egyesület vezetője.

A pályamunkákat a zsűri elnökeként 
Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas szobrász-
művész, zsűritagként Horváth Endréné ön-
kormányzati képviselő, Nagy Sándorné és 
Varga András, a városszépítő egyesület tag-
jai értékelték.

A résztvevő gyerekek mindannyian em-
léklapot kaptak, majd kategóriánként, sorra 
vették át ajándékaikat a legsikeresebb pálya-
munkák alkotói. A díjazottakon túl, több alko-
tást is benevez az egyesület az országos 
versenyre. A Művelődési Központ rajzszak-
körének munkáiból is ízelítőt kap majd a 
nagyközönség, Stoica-Bodor Panna, Deák 
Dániel Dávid és Kozma Kata alkotásain ke-
resztül. Az általános iskola Természetfotós 
Szakkörét Dudok Fanni, Ábel-Kiss Amina, 
Gombás Laura, Hangodi Regina, Lajmer Be-
nedek, Sarkadi Balázs, Takács Laura, Szé-
kács Anna és Sándor Zsófia munkái képvise-
lik.

A városszépítő egyesület különdíját a 2.a 
osztály: Martfű gyermekszemmel című mun-
kája érdemelte ki. Az önkormányzat különdí-
ját Nagy Réka vehette át, Élet a Tisza-parton 
című alkotásáért. Rajz kategóriában, a Mű-
velődési Központ különdíját Beleznai Nóra 
kapta, Kedvenc Tisza-parti fám rajzáért. Csík 
Zoltán Bence: Sárga-zöld Városháza fotójá-
ért Horváth Endréné, Makai Renáta és Pász-
tor Georgina: Pihenőkre várva fotójáért Czi-
nege József különdíjában részesült.

Rajzverseny kategóriában, az alsósok kö-
zül 3. helyezést ért el Nagy Fruzsina: Külön-
leges lények alkotása, a 2. helyen Fejes Kati-
ca végzett, Martfű, Szent Tamás-templom 
különböző nézetben című művével, az 1. he-
lyezésért járó jutalmat pedig Ádám Vivien ve-
hette át, Martfű, Szent Tamás-templom című 
rajzáért.

A felsősök közül Németh Sándor: Parti 
fűzfák erős szélben rajza érte a 3. helyezést, 
Bácsmegi Vivien: Levonult az ár a Tiszán, es-
ti fényben rajza lett a 2., a legjobbnak pedig 
Varga András, a Szent Tamás-templomot áb-
rázoló alkotása bizonyult.

Patonai Laura, Benedek Petra és Stoica-
Bodor Sára: A Gesztenye sor madarai soro-
zata a rajzverseny különdíját érdemelte ki. 

Fotó kategóriában 3. helyezést ért Han-
godi Regina és Pásztor Georgina: A Nap, a 
Víz, mint éltető elem című alkotása. Bodzsár 
József Bence: Magasan fölötted című alkotá-
sa lett a 2., az 1. helyen Makai Renáta és 
Pásztor Georgina: Pihenőkre várva című fo-
tója végzett. Mindannyian az általános iskola 
Természetfotós Szakkörének tagjai.

Természetvédelem kategóriában 3. lett 
Zsemlye Zsanett: Sajnálom és aggódom ér-
tük című, kihalt és veszélyeztetett állatfajok-

ról készült alkotása, 2. lett Pinczi Gabriella 
Kata: Az ember legjobb barátja a kutya című 
műve, Bodzsár József Bence: Kertünk téli 
madarai és azok védelme című összeállítása 
pedig 1. helyezést ért.

A Martfűi Városszépítő Egyesület szeret-
né, ha jövőre is sokan jelentkeznének a Vá-
ros- és Faluvédők Szövetsége pályázatára. 
Az egyesület a helyi szervezést 2015-ben is 
örömmel vállalja! – bíztatta a gyerekeket 
Vinczéné Balogh Magdolna további rajzolás-
ra, fotózásra és írásra, épített és természeti 
környezetünk szépségeiről. 

Herbály Jánosné

Új vezetése van a Martfűi Labdarúgó Sportegyesületnek

A Martfűi Labdarúgó Sportegyesület 
2015. február 13-án, pénteken tartotta éves 
közgyűlését, melyet megelőzően az egyesü-
let vezetése egyöntetűen lemondott tisztsé-
geiről. A 2014-es évi pénzügyi beszámoló és 
a megvalósult munkaterv ismertetését köve-
tően, a jelenlévők, dr. Varga József ügyvéd úr 
közreműködésével, új vezetőséget válasz-
tottak.

Az új választás eredményeként elnök-
ként Sóvári Sándor, vezetőségi tagként a 
korábbi tagok közül hárman, Benedek Tibor, 
Szántó Lajos és Hovodzák Ferenc kívánt 
szerepet vállalni az egyesület vezetőségé-

ben, új  vezetőségi tagként pedig Dorogi Atti-
lát választották meg a jelenlévők.

Az edzők személye nem változott, az ed-
dig végzett munkájuk elismerésként pozíció-
jukban továbbra is megerősítésre kerültek.

Az új vezetés hétfőn már meg is kezdte 
munkáját, hiszen a rövidesen induló bajnok-
ság, a lejáró átigazolási szezon, valamint  a 
2015. évi költségvetés összeállítása renge-
teg feladatot jelent az elkövetkező néhány 
hétben – tájékoztatott Sóvári Sándor. Az 
egyesület elnöke az újonnan megválasztott 
vezetőség jövőbeni terveiről, elképzeléseiről 
is hamarosan beszámol.

TOBORZÁS MARTFŰN IS

Jelentkezz szerződéses katonának!

Szerződéses katonákat toboroz a Magyar 

Honvédség Hadkiegészítő és Központi Nyil-

vántartó Parancsnokság, kiszámítható, biz-

tos jövőt, megalapozott életpályát, változatos 

és kalandos életet kínálva a jelentkező fiata-

lok számára. A jelentkezésre Martfűn is lehe-

tőség lesz, 2015. március 3-án kedden, 10 

órakor, a Művelődési Központ pódiumter-

mében.

Toborzási felhívás: www.martfu.hu
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ÖNKORMÁNYZAT

Elővásárlási jogával élve rendezné az ingatlanok 
helyzetét az önkormányzat

Az óváros déli része és a Zsófia-halom 
közötti területen található 26 telek értékesíté-
se során jelezte elővásárlási szándékát az 
önkormányzat. Erről a 2015. január 19-i ülé-
sén döntött a képviselőtestület. A korábban 
belterületbe vont területen kialakított telkek 
szerződésben vállalt közművesítését nem 
végezte el a tulajdonos. A teljes terület köz-
művesítése százmilliós összegbe kerülne, 
az ingatlanok közül húszat az önkormányzat 
20 milliós kötbére, más ingatlanokat pedig je-
lentős pénzintézeti jelzálogjog terhel.

A korábbi szántó művelési ágú ingatlant 
2008-ban vonta belterületbe az önkormány-
zat. A telekalakítás során több ingatlan köz-
vetlenül az önkormányzat tulajdonába került. 
Az önkormányzat és a tulajdonos között 
2009. április 16-án létrejött megállapodás 
alapján, a telekalakítást követően létrejött in-
gatlanokra Martfű Város Önkormányzata jel-
zálog és elővásárlási jog bejegyzésre volt jo-
gosult.

Hat ingatlan értékesítése kapcsán a tulaj-
donos kérelemmel fordult a martfűi önkor-
mányzathoz, hogy élni kíván-e elővásárlási 
jogával.

A képviselőtestület 2014 decemberében 
hozott határozatában, az elővásárlási joggal 
kapcsolatos megalapozott döntéséhez, a be-
nyújtott kérelem az ingatlanok konkrét vétel-
árával való kiegészítését kérte.

A tulajdonos ügyvédje az ingatlanok vétel-
árát nem tudta megadni, így az önkormány-
zat számára az adásvételi szerződésben 
rögzített információ áll rendelkezésre. A 2013 
februárjában megkötött, 25 telek értékesíté-
sére vonatkozó szerződésben szereplő 2,5 
millió Ft-os vételár alapján határozta meg az 
önkormányzat a hat telekre vonatkozó vár-
ható árajánlatot. A 2015. január 29-i testületi 
ülésen az árbeli korlátozás kikerült a testületi 
határozatból, hogy az elővásárlási jog érvé-
nyesítésére az adásvételi szerződésben 
meghatározott vételártól függetlenül lehető-
ség legyen.  

Mivel az ingatlan-nyilvántartási bejegy-
zésre rendelkezésre álló eljárási határidő 
2015. február 19-én lejár, így a képviselőtes-
tület januárban soron kívül döntött, hogy élni 
kíván elővásárlási jogával, és a hat ingatlan-
ra vásárlási ajánlatot tesz.

A területen több önkormányzati tulajdonú 
telek található, és további telkek tulajdonjo-
gának megszerzése is lehetővé válik, ame-
lyekkel egy egybefüggő terület állna az ön-
kormányzat rendelkezésére hasznosítás cél-
jából.

A döntés-előkészítés során megtekintett 
tulajdoni lapok adatai alapján jutott az önkor-
mányzat tudomására, hogy az ezen a terüle-
ten található további 20 ingatlan adás-vétele 
került széljegyként bejegyzésre az ingatlan-
nyilvántartásba. Ezekre a telkekre szintén 
elővásárlási joggal rendelkezik az önkor-
mányzat.

Az adásvételi szerződést az elővásárlás-
sal kapcsolatos jognyilatkozat megtételére 
még nem nyújtották be az önkormányzathoz 
a szerződő felek. A képviselőtestület azon-
ban már most úgy határozott, hogy élni kíván 
az elővásárlási jogával, a korábban megkö-
tött adásvételi szerződésben foglalt áron.

– Nem most kezdődött ez az ügy, hanem 
2007-2008-ban. Az önkormányzat és a tulaj-
donos közötti szerződés arról szólt, hogy az 
önkormányzat belterületbe vonja ezt a terüle-
tet, amelyet ezt követően a tulajdonos köz-
művesít, majd építési telkekként fog értéke-
síteni. Erre először a határidő két év volt, 
majd a tulajdonos kérésére, ez három évre 
módosult. A határidő 2011-ben lejárt, de a tu-
lajdonos nem tett eleget a szerződésben vál-

lalt kötelezettségének. Közben a terület egy 
részét értékesítette. A közművesítés elmara-
dása miatt húsz telket érintő 20 millió forintos 
kötbér behajtására viszont jogi lépéseket 
csak most tett az önkormányzat – tájékozta-
tott dr. Papp Antal polgármester a képviselő-
testületi ülésen.

Mára számos tulajdonos rendelkezik in-

gatlannal ezen a korábban gyepként hasz-

nált, belvizes területen. Az önkormányzat at-

tól tart, hogy az értékesítésük visszaélésekre 

adhat okot, ezért kíván élni a képviselőtestü-

let a közművek híján jelenleg építési telek-

ként egyébként sem hasznosítható ingatla-

nokra vonatkozó elővásárlási jogával.

Herbály Jánosné

„A meghirdetett ingatlanok nem építési területek”
Martfűi telkek értékesítésére vonatkozó, 

átverés gyanús hirdetés jelent meg az egyik 
ingyenes hirdetési portálon 2015. január 23-
án. A Kossuth Lajos és a Deák Ferenc utca 
közötti területen, 200 ezer forintos áron kínál-

2nak húsz, 700-800 m -es építési területet. Az 
óváros déli része és a Zsófia-halom közötti 
területre vonatkozó hirdetéssel kapcsolatban 
dr. Papp Antal, Martfű város polgármestere 
óvatosságra int, a meghirdetet ingatlanok 
ugyanis nem minősülnek építési területnek.

– A hirdetés nem tartalmazza, hogy a 20 
telken Martfű Városnak 20 millió forint érték-
ben kötbér bejegyzése van, továbbá azt 
sem, hogy ezekre a területekre az Önkor-
mányzatnak elővásárlási joga van. A kötbér-
követelést az új tulajdonosnak ugyanúgy ki 
kellene majd fizetnie.

A meghirdetett telkek egy felszámolás 

alatt álló cég tulajdonában vannak. Ez a cég 

már egy másik céggel is kötött ezen terüle-

tekre vonatkozóan szerződést, amely a tulaj-

doni kivonatokon széljegyzetként szerepel.

Továbbá: a hirdetett ingatlanok nem épí-

tési területek. Jogszabály szerint ugyanis 

építési telek csak közművesített földterület 

lehet. Ezek közművesítése viszont nem tör-

tént meg, így az értékük sem reális. A közmű-

vesítést a vevőnek kellene elvégeznie, ami 

több millió forintos költség. Éppen ezt a fela-

datott nem végezte el a mostani tulajdonos 

(eladó), ezzel szerződést szegve – tájékozta-

tott dr. Papp Antal, Martfű polgármestere.

Herbály Jánosné

Kenyeres Lajos atya halálának évfordulójára 
emlékeznek

Megemlékező szentmisét mutat be Ke-
nyeres Lajos plébános halálának évfordulója 
alkalmából a martfűi Szent Tamás templom-
ban 2015. február 28-án szombaton délelőtt 
10 órakor Dr. Beer Miklós váci megyéspüs-
pök a jelenlévő paptársakkal. A szentmisén 
és a templomban lévő emléktábla koszorú-
zásán részt vesznek az érintett környékbeli 
települések katolikus egyházközségeinek 
képviselői, hívei.

A rákóczifalvi származású Kenyeres La-
jos atyát 1957. február 28-án támadták meg 

Tiszavárkony és Vezseny határában, miköz-
ben a gáton kerékpárral a tiszavárkonyi plé-
bániára tartott. Tarkón lőtték, majd elásták a 
folyóparton. Pontosan egy év múlva február 
28-án, a túlparton egy martfűi halász vette 
észre holttestét a Tisza vizén. Hozzátartozói 
csak nagy nehézségek árán helyezhették 
örök nyugalomra paptestvérünk földi marad-
ványait a rákóczifalvi temetőben, 1958 
őszén. Egészen a rendszerváltásig nem volt 
szabad erről az esetről beszélni.

Kovácsik Antal
plébániavezető, állandó diakónus
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ÖNKORMÁNYZAT

Költségvetés az átalakuló szociális támogatási
rendszer nyomása alatt

Első fordulóban január 29-én tárgyalta 
Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete az önkormányzat 2015. évi pénzü-
gyi tervére vonatkozó javaslatot. A szociális 
támogatási rendszer átalakulása, a települé-
si támogatások finanszírozása nehéz feladat 
elé állítja azokat az önkormányzatokat, köz-
tük a martfűit is, amelyeknek saját maguknak 
kell kigazdálkodniuk a támogatások össze-
gét. 

A költségvetési rendelet határozza meg a 
2015. évi gazdálkodás alapjait, az önkor-
mányzat és intézményei számára a gazdál-

se, vagyis alig kap állami támogatást az ön-
kormányzat a feladatai ellátására – olvasha-
tó az önkormányzat 2015. évi költségvetésé-
nek megállapítására vonatkozó javaslatban.

A tervezett iparűzési adó bevétel 450 mil-
lió Ft, ténylegesen azonban csak a májusi 
bevallások után állapítható meg.

Az önkormányzat a 2015. évi költségveté-
sében ingatlan értékesítést nem tervez, a 
bérbeadást részesíti előnyben.

A működési, fenntartási kiadások nagy ré-
szét az intézmények működéséhez szüksé-
ges bér és járulékai teszik ki továbbra is, 

pont és Könyvtár valamint a Polgármesteri 
Hivatal költségvetési támogatását 488.389 
ezer Ft-ban tervezi.

A Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ megnövekedett feladatai ellátásá-
hoz, a 2014. évben felmerült szolgáltatás 
igénybevétel alapján, 2 fő plusz létszámot 
biztosít az önkormányzat.

A Játékvár Óvoda és Bölcsődénél beter-
vezték az óvodapedagógusok szeptemberi 
béremelését, valamint az óvodapedagógus 
minősítésből adódó bérnövekményt, melyre 
fedezetet biztosít az állam.

kodásukhoz szükséges pénzeszközöket. A 
költségvetésen keresztül gondoskodik a tele-
pülés a szociális, kulturális, egészségügyi, 
oktatási, sport, nyilvánosság biztosítása és 
közterület rendezési feladatairól.

Az önkormányzati intézmények a jegyző 
és a polgármester által jóváhagyott útmutató 
szerint készítették elő pénzügyi terveiket. Az 
intézményi költségvetéseket a januárban 
megtartott egyeztető tárgyalások során vég-
legesítették. Reális, az intézmények éves 
szintű működését biztosító költségvetések 
készültek.

Martfű Város Önkormányzata 2015. évi 
összevont költségvetése bevételi és kiadási 
főösszegét 1.027.264 ezer Ft-ban határozza 
meg a képviselőtestület. Ezen belül működé-
si kiadásokra 890.520 ezer Ft-ot, felhalmozá-
si kiadásokra (beruházásokra, felújításokra) 
136.744 ezer Ft-ot irányoz elő az előzetes 
pénzügyi terv. A költségvetési bevételek vár-
ható összegét 895.844 ezer Ft-ban irányoz-
za elő a tervezet. A gazdálkodás egyensúlyá-
nak biztosítására a 131.420 ezer Ft előző évi 
pénzmaradvány felhalmozási célú igénybe-
vétele is része a javaslatnak.

A civil szervezetek támogatására 1.6 mil-
lió Ft, sporttámogatásokra 14 millió Ft szere-
pel a költségvetés tervezetben.

A helyi adókból származó bevételek az 
iparűzési adóból, az idegenforgalmi adóból, 
az építményadóból, valamint a gépjármű-
adóból származnak.

Az iparűzési adó emelkedő összeget mu-
tat évek óta településünkön, aminek negatív 
hatása a beszámítás összegének növekedé-

451.543 ezer Ft összegben, ami az előző év-
hez képest (446.936 ezer Ft) minimális növe-
kedést mutat. A minimálbérre történő kiegé-
szítésen és a kötelező átsorolásokon túl 
egyéb béremelés nem történt. A közfoglal-
koztatottak bérét az idén is betervezték a 
költségvetésbe.

A dologi kiadások tervezése az előző évi 
tényszámok figyelembevételével történt. Az 
energia költségek tervezésekor figyelembe 
vették a sportcsarnok szigetelését, fűtéskor-
szerűsítését, az egészségház energetikai 
felújítását, illetve a gyermekorvosi rendelő és 
a védőnői szolgálat átköltözését az egész-
ségházba.

A működéshez szükséges feladatokhoz a 
pénzeszközök takarékosan, de minden terü-
leten biztosítottak. A rendszeres beszállítókat 
versenyezteti az önkormányzat.

A martfűi önkormányzat létszámkerete az 
intézményi részletezés szerint összesen 125 
fő. A közfoglalkoztatottak létszámát éves 
szinten 96 főre tervezik.

Az önkormányzat költségvetési kiadásai 
között részletesen szerepelnek a szociális el-
látásokról alkotott helyi rendeletben foglaltak 
szerinti ellátási formák várható szükségletei, 
mely 2015-ben átalakul és új rendelet alkotá-
sa válik szükségessé. Tervezett összege 
37,7 millió Ft. A szociális feladatok finanszíro-
zása az állami költségvetésben is jelentősen 
csökkent.

A képviselő-testület az önkormányzati in-
tézmények, a Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ, a Játékvár Óvoda és 
Bölcsőde, a Martfű Városi Művelődési Köz-

A Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár költségvetését a legnehezebb 
megtervezni, mert év közben folyamatosan 
új feladatokat kaphat. 2015-ben emelkednek 
az intézmény dologi kiadásai: az „art” mozi 
működtetési kiadásait 6.4 millió Ft-ra terve-
zik. A feladatok között szerepel egy színházi 
előadás sorozat létrehozása 4 millió Ft kiadá-
si és bevételi összeggel, mely összességé-
ben nem terheli a város költségvetését. Az 
éves ünnepnaptári keret 10 millió forintra 
emelkedett, javarészt a turisztikai adóbevé-
telt pl. az ÖrökZöld Tisza fesztivál megrende-
zésére fordítva. A testvérvárosi költségekre 
előirányzott összeg az előző évi tényleges ki-
adásokhoz igazodik, aminek nagy részét a 
már elnyert európai uniós támogatás fedezi.

Az intézmény felhalmozási kiadásai kö-
zött szerepel az „art” mozi létrehozásának 
16,6 milliós költsége, ami a 10 millió forintos 
pályázati forrást is tartalmazza.

A Polgármesteri Hivatal dologi kiadásai 
jelentősen csökkennek. Martfű Város Önkor-
mányzata a legszélesebb körű feladat ellátá-
si tevékenységet látja el. A bevételek nagy 
része itt jelenik meg, és szerteágazóak a kia-
dási feladatkörei is.

Az önkormányzat működési célú támoga-
tási kiadásai között a sport támogatások fel-
osztását a költségvetés második fordulójá-
nak tárgyalásakor határozza meg a képvise-
lőtestület. 

A 2015. évi pénzügyi tervben 45 millió Ft 
általános tartalék is rendelkezésre áll az elő-
re nem látható feladatok elvégzésére, illetve 
az iparűzési adó ingadozásának kiküszöbö-
lésére. 
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* * *

– Alapvetően jónak, az első fordulós 
tárgyalásra alkalmasnak tartotta a költségve-
tés tervezetet a pénzügyi, ügyrendi és város-
fejlesztési bizottság – tájékoztatott dr. Urbán-
Szabó Béla. A bizottság vezetője emlékezte-
tett: az állami támogatás oly mértékben csök-
ken, hogy csaknem önfinanszírozónak te-
kinthető az önkormányzat működése. Az 
alapjaiban átalakuló szociális támogatási for-
mákhoz rendelt összeget az előző évi ta-
pasztalatok alapján határozták meg, menet 
közben derül majd ki, hogy elégséges lesz-e. 
A felhalmozási kiadások (beruházások, fej-
lesztések) egyelőre alacsony szinten jelen-
nek meg a tervezetben. Még nem ismertek a 
kiírásra kerülő pályázatok, így nehéz az ön-
kormányzat mozgásterét látni, de erre a célra 
van tartalék a költségvetésben.

– Főleg a szociális kiadások drasztikus 
változása miatt, nem lesz könnyű a 2015-ös 
év, de együttgondolkodással talán tudjuk ke-
zelni ezt a kérdést – hangsúlyozta dr. Despo-
tov Svetozar, az egészségügyi, foglalkozta-
tási és szociális bizottság vezetője. – A szoci-
ális kiadások csökkenése nem az önkor-
mányzaton múlik. Egyéb, nem önkormány-
zati ellátásokban is jelentős elvonás várható, 
ami általában a szociális helyzet romlásához 
vezet. A bizottság ütemezési terv kidolgozá-
sára tett javaslatot a szociális támogatási 
rendszer átalakításából eredő feladatok ke-
zelésére.

– Míg az elmúlt évben 80 milliót fordítha-
tott az önkormányzat szociális kiadásokra, 
az idei évben ez az összeg várhatóan megfe-
leződik. 2014-ben az önkormányzatnak 20 
millió forintot kellett a saját forrásaiból erre a 
célra fordítani, most a teljes 40 milliós össze-
get a helyi bevételekből kell biztosítania – tá-
jékoztatott dr. Papp Antal. – A Martfűn eddig 
jól működő szociális háló most egy kicsit visz-
szaüt, nem tudunk akkora támogatást adni, 
mint eddig.

Mindenki problémájára egyenként kell 
megoldást találnunk, a családsegítő szolgá-
lat és a civilszervezetek bevonásával. Remé-
lem, hogy meg tudunk ezzel birkózni, nehéz 
feladat lesz – hangsúlyozta a polgármester.

– A martfűi szociális ellátórendszer ko-
moly értéket képvisel, fenn kell tartani, és az 
igényekre tekintettel, bővíteni szükséges – 
fogalmazott a testületi ülésen Vass Éva. A 
pénzügyi terv alaposságát nem vitatva, az ál-
tala vezetett szeretetszolgálatnál tapasztalt 
elképesztő emberi sorsok, problémák alap-
ján, az önkormányzati források átcsoportosí-
tására, a szociális támogatások emelésére 
tett javaslatot. A felhalmozási kiadásokra, be-
ruházásokra elkülönített összeget is növel-
né. – A haladás útja a befektetés, a gazdaság 
fejlesztéséhez pénzre van szükség. Az ön-
kormányzati kft. lakásingatlan ágazatáról 
szólva elmondta – bármit is teszünk, erre a 
területre is invesztálni kell egy komolyabb 
összeget az elmozduláshoz.

– Jól megtervezett, a város működését 
biztosítja ez a költségvetés. Alapul szolgál a 
képviselőtestület gazdasági programjának 

elkészítéséhez, hogy mit is szeretnénk meg-
valósítani, milyen fejlesztésekben gondol-
kodjunk – hangsúlyozta Gonda Istvánné. Bi-
zonytalansági tényezőnek városunk alpol-
gármestere is a várható pályázatokat és a 
márciustól átalakuló szociális támogatási 
rendszert jelölte meg, az utóbbinál a fokoza-
tos átmenetet hiányolva. A pénzügyi támoga-
tásokon túl más segítségnyújtási formák erő-
sítését is szorgalmazta, mint pl. az életveze-
tési segítség és tanácsadás.

– Ha ez a tendencia nem változik, a követ-
kező években problémái lehetnek az önkor-
mányzatnak, mert kezdjük felélni a tartaléka-
inkat – utalt a szociális támogatások szűkülé-
sére dr. Urbán-Szabó Béla.

Az egészségügyi és szociális területen 
dolgozók tapasztalatait összegezve dr. Des-
potov Svetozar elmondta, sokan a gyógysze-
reiket sem tudják kiváltani, a mindennapi 
megélhetés is rendkívül nagy probléma. A 

szociális ellátásokra pénzre lesz szükség, 
előbb utóbb valamihez hozzá kell nyúlni. Ez a 
hirtelen megszorítás szociális katasztrófát 
okozhat, akár még Martfűn is – jelezte. Az 
egészségügyi, foglalkoztatási és szociális bi-
zottság vezetője arra is emlékeztetett, hogy 
az állami támogatás helyett a kormány úgy 
teremtene pluszforrásokat az önkormányza-
tok részére, hogy jogot biztosít számukra kü-
lönböző helyi, a lakosságot érintő adók kive-
tésére.

A pénzügyi terv véglegesítésére a február 
26-i képviselőtestületi ülésen kerül sor. A ko-
rábbi különböző átmeneti-, családi krízis-, la-
kásfenntartási- vagy más címen kifizetett se-
gélyeket felváltó települési támogatások he-
lyi rendszeréről, szempontjairól, igénylési fel-
tételeiről, valamint a segély összegéről szin-
tén február végéig kell rendeletet alkotnia a 
képviselőtestületnek. 

Herbály Jánosné

A várható változások szerint 2015 már-
ciusától szociális támogatásokat két helyről 
kérhetnek az érintettek: egyrészt a járások-
tól, másrészt a helyi önkormányzatoktól. A 
szociális támogatásoknak ennek megfele-
lően két formája lesz: a járásoknál az úgyne-
vezett jövedelemkompenzáló-, míg az önkor-
mányzatoknál kiadáskompenzáló támogatá-
sok igényelhetők. 

A jövedelemkompenzáló támogatást az 
önkormányzatok helyett a járások utalják 
majd, a központi költségvetésből. Az önkor-
mányzatoktól pedig új nevén települési támo-
gatás érkezik, ennek maximuma havi 28.500 
forint lehet. Ebbe a támogatásba tartoznak 
majd bele a korábbi különböző átmeneti-, 
családi krízis-, lakásfenntartási- vagy más 
címen kifizetett segélyek.

A települési támogatások helyi rend-
szeréről, szempontjairól, igénylési feltéte-
leiről, valamint a segély összegéről márci-
usig valamennyi települési önkormányzat 
képviselőtestületének rendeletet kell alkot-
nia.

A jelentős adóbevétellel rendelkező 
önkormányzatoknak – így várhatóan Martfű 

Márciustól átalakul a szociális támogatási rendszer
önkormányzatának is – saját bevételeikből 
kell kigazdálkodniuk ezeket a segélyeket, 
míg más települések a központi költségvetés 
erre létrehozott keretében kaphatnak forrást.

Czibere Károly szociális ügyekért és tár-
sadalmi felzárkózásért felelős államtitkár 
tájékoztatása szerint a jövedelemkompen-
záló támogatás célja, hogy mindenki szá-
mára biztosítsanak egyfajta minimumot a 
"túléléshez", ha nincs más jövedelme. Kia-
dáskompenzáló támogatást pedig azok kér-
hetnek, akiknek nehézséget jelent a rezsi, 
vagy más családi kiadás kifizetése.

Az átalakításokkal öt eddigi támogatási 
forma megszűnik, valamint egy jelentősen 
átalakul. Megszűnő ellátások: lakásfenntar-
tási támogatás, adósságkezelési szolgál-
tatás, óvodáztatási támogatás, méltányos-
sági közgyógyellátás, méltányossági ápolási 
díj. 

A megszűnő támogatásokon felül pedig 
egy, a rendszeres szociális segély átalakul 
egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti 
járadékká.

Herbály Jánosné

Felhívás szabálytalan csatornahasználat
megszüntetésére

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a 
szennyvízcsatorna hálózat ellenőrzése so-
rán több ingatlannál tapasztaltuk a talajvíz és 
csapadékvíz szennyvízcsatornába történő 
bevezetését.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy az 
58/2013. (II.27.) Kormányrendelet 85. § 5. 
bekezdése értelmében elválasztott rendsze-
rű szennyvízelvezető műbe talajvizet, csapa-
dékvizet vezetni TILOS! 

A szennyvízcsatorna hálózat üzemeltető-
je a szabálytalan csatornahasználatért a vo-
natkozó jogszabályok értelmében kötbért jo-
gosult felszámítani.

A szennyvízcsatornába bevezetett talaj-
víz és csapadékvíz a csatornahálózat és a 

szennyvízátemelők túlterhelését eredmé-
nyezi, szélsőséges esetben ellehetetleníti a 
szennyvíz elvezetését. 

A talajvíz szivattyúzásával a lakóépületük 

állagát is veszélyeztetik, mivel a talaj egy ré-

szét is eltávolítják, minek következtében az 

épület megsüllyedhet.

Mindezekre tekintettel kérjük, hogy a csa-

padékvizet és talajvizet ne vezessék a 

szennyvízcsatornába!

Megértésüket és segítő együttműködésü-

ket köszönjük. 
Tisztelettel:

BÁCSVÍZ Zrt.



6

ÖNKORMÁNYZAT

„Szó sincs visszalépésről a hulladékgazdálkodás
és a környezetvédelem terén“

A fogyatkozó önkormányzati szolgáltatók 
sorában, folyamatosan változó jogi és gaz-
dasági környezetben próbál megkapaszkod-
ni, gazdaságosan működni a Martfűi Város-
fejlesztési Nonprofit Kft. Hulladékgazdálko-
dási Ágazata. Központilag befagyasztott hul-
ladékkezelési díjak, nyertes pályázat, majd a 
jogszabályi követelmények időközbeni válto-
zása miatt többszörösébe kerülő szelektív 
válogatómű, az idei évtől kötelező, házhoz 
menő szelektív hulladékgyűjtés, megannyi 
kihívás a kft. és a képviselőtestület előtt. A vá-
rosfejlesztési kft. Ingatlankezelési Ágazatá-
nak gazdálkodását pedig az egyre halmozó-
dó, be nem fizetett bérleti díjak terhelik.

Az önkormányzati kft. működése, a hul-
ladékgazdálkodás és a bérlemények gazda-
ságos üzemeltetése visszatérő témája a 
képviselőtestületi üléseknek. Az eddigi 
egyeztetések tapasztalatait dr. Papp Antal 
polgármester összegezte.

– A Városfejlesztési Kft. Hulladékgazdál-
kodási Ágazata 2014 áprilisától végzi ezt a 
feladatát, amelyre 59 millió forintot fordított 
2014. év végéig az önkormányzat, beruhá-
zásként és támogatásként. Emellett a társa-
ság a be nem fizetett díjhátralékokból 4 millió 
forint veszteséget is felhalmozott. A kft. a bér-
lők házát, az önkormányzati bérlakásokat és 
garzonokat üzemeltető és más önkormány-
zati ingatlanok bérbeadását végző lakásgaz-
dálkodási része már év elején nagyobb vesz-
teséggel indult. Évi 7 milliós veszteséget hal-
mozva, közel 32 millió forint mínusszal zárta 
a 2014-es évet.

A veszteséges működés miatt az önkor-
mányzat pénzügyi és ügyrendi bizottsága és 
a kft. felügyelőbizottsága egyeztetést kezde-
ményezett a kft. két vezetőjével, a hulladék-
gazdálkodás terén Gálné Kiscsatári Lídiával 
és a lakásgazdálkodás terén Gonda Lajos-
sal.

Erre a megbeszélésre december köze-
pén került volna sor, de akkorra nem megfe-
lelő részletességgel készültek el a kft. pénzü-
gyi beszámolói, így kértem, hogy vegye le a 
napirendjéről ezt a témát a bizottság.

Ekkor a kft. pénzügyi munkatársának te-
vékenységével, a pénzügyi elszámolással 
kapcsolatban is problémák merültek fel. A hi-
ányzó bevételi bizonylatok miatt belső vizs-
gálatot kezdeményeztem. Néhány napon 
belül, december 19-én, zárt ülés keretében, 
a képviselőtestület is megtárgyalta, hogy is-
meretlen tettes ellen feljelentést tegyen-e az 
önkormányzat a százezer forintot nem meg-
haladó pénzügyi visszaélés ügyében. Én és 
még egy képviselő mellette voltunk, de a 
képviselőtestület végül nem támogatta a fel-
jelentést. Az azóta elbocsátott dolgozó elis-
merte, hogy hibázott, de elmondása szerint 
nem szándékosan.

Január 15-én ismét összeült a pénzügyi, 
ügyrendi és városfejlesztési bizottság vala-
mint a kft. felügyelőbizottsága, áttekintve a 
kft. gazdálkodását és a legfontosabb felada-
tokat.

2015 januárjától meg kell oldanunk a sze-
lektív hulladékgyűjtést is, amit a költségve-
tésében biztosan nem tud kigazdálkodni a 
kft. A gyűjtőedények vásárlása a családi há-
zaknál 9 millió forint körüli összeg. A gyűjtő-
szigetek kialakítása az emeletes házak kör-
nyékén további közel 3 millióval növeli ezt az 
összeget. Ha a kertes házas övezetbe csak 
zsákokat veszünk, a kiosztandó zsákok 
mennyiségétől függően az is 2-3 millió forint 
lenne éves szinten.

A szelektív hulladék begyűjtése sem telje-
sen megoldott, és tárgyalunk a lerakókkal az 
átvétel feltételeiről is. A papírért mi kapunk 
pénzt, a zöldhulladék és az üveghulladék le-
rakásáért azonban nekünk kell fizetni.

A hulladéklerakás terén év végére vala-
mennyire sikerült a veszteséget csökkenteni, 
a kecskeméti hulladéklerakó helyett a köze-
lebbi, kétpói lerakóba való szállítással. Itt a 
kommunális hulladék elhelyezéséért kicsivel 
többet fizetünk, de a zöldhulladék lerakási dí-
ja tizede a kecskemétinek. Az elmúlt év során 
felhalmozódott zöldhulladék elszállításával 
mára láthatóan sokat tisztult a város.

Folynak az egyeztetések, ha sikerül beke-
rülni a Szolnok és térsége társulásba, akkor 
további engedmények várhatóak: a kecske-
méti ár alá tudunk menni, a zöldhulladék lera-
kásáért nem kell fizetnünk, és a szelektív hul-
ladékért is kedvezőbb árat érhetünk el. A 
nemrég épült, szolnoki válogatóművet is 
használhatnánk a szelektív hulladék átválo-
gatására.

Hallottam olyan megjegyzést, hogy Mart-
fű visszalépett a hulladékgazdálkodás illetve 
a környezetvédelem terén. Erről szó sincs!

Tény, hogy szelektív hulladékválogató 
műre 18 millió forintot nyert a város. Közben, 
jogszabályi változások miatt a hulladékválo-
gató megvalósításához ma már minimum 55 
millió forintra lenne szükség. A plusz 37 milli-
ós költségre mondott nemet a képviselőtes-
tület. Jól döntöttünk, hisz a hulladékváloga-
tással, ha a szolnoki válogatóban végeztet-
jük, jóval olcsóbban jövünk ki. 

Ma már alig van hulladékkezelő önkor-
mányzati kézben. A jogszabályváltozások 
egyértelműen afelé mutatnak, hogy az állam 
saját kézbe akarja venni a hulladékgazdálko-
dást, meghatározva a díjakat is. Óvatosan 
kell a martfűi hulladékgazdálkodást kezelni, 
mert az állam bármikor átveheti az önkor-
mányzatoktól vagy a magáncégektől. Hiába 
öljük bele a pénzt, lehet, hogy nem kapunk 
belőle vissza semmit.

A helyi hulladékgazdálkodás vezetője jól 
képzett szakember, jó az együttműködés és 
a tájékoztatás. Tőle függetlenül, az országos 
folyamatok alól mi sem vonhatjuk ki magun-
kat. Amióta váltás volt az önkormányzatnál, 
korrekt a kapcsolatunk az országos hulladék-
kezelővel és a hozzá tartozó lerakóval is. La-
vírozunk, próbálunk jól működni.

A lakásgazdálkodási ágazatnál na-
gyobb problémákat, több hiányosságot látok. 
Ha nem fizetnek a bérlők, nem elég a nyil-

vántartás, azt jegyzőkönyvezni kell, utána 
kell járni, hogy miért nem fizet, tud-e esetleg 
az önkormányzat segíteni.

Nem feltétlenül az utcára raknánk a nem 
fizetőket, de az egyébként nem szociális célú 
bérlakásokkal az önkormányzat kintlévősé-
geit sem növelhetjük. 

A másik, hogy némelyik lakás rendkívül 
leromlott állapotban kerül vissza. Több millió 
forintot kell rákölteni vagy a leendő bérlőnek, 
vagy az önkormányzatnak, hogy egyáltalán 
kiadható legyen. Számomra megdöbbentő 
volt, hogy a víz-, villany- és gázórákat is le-
szerelték az egyik lakásban. Ezeket a laká-
sokat folyamatosan ellenőrizni kell. Aki nem 
fizet, az esetleg átköltöztethető a bérlők há-
zába.

Hamarosan tárgyalja a képviselőtestület 
a kft. költségvetését. A számokat látva, sok 
olyan lakás van most is kiadva, amiért csak 
tíz-tizenvalahány ezer forintot fizetnek ha-
vonta. Az egész rendszert át kell tekintenie a 
képviselőtestületnek. Fontos, hogy új ala-
pokra helyezve, elinduljon egy rentábilisabb 
működés. Nem lehet, hogy harmincegyné-
hány milliós veszteségeket görgessünk. Ez a 
többi, korrekten fizető lakóval és a lakos-
sággal szemben sem vállalható.

Martfű a sok zöld felületével is kitűnik a 
környező települések közül. Ezzel a zöldfelü-
lettel azonban sokat kell dolgozni, hogy szép 
legyen. A fűvágáshoz gépesítésre, komo-
lyabb fűnyíró gépekre, az őszi lomb kezelé-
séhez utcaseprő gépre lesz szükség. Koráb-
ban túl sok személy munkaidejét kötötte le ez 
a tevékenység, és a hatékonyságot is csak 
így tudjuk növelni. A régi utcaseprő gépet az 
előző ciklusban eladta az önkormányzat. 
Most egy hasonló kategóriájú gépet 4 millió 
forint alatt nem lehet megvenni. A többi gép 
egy része sem volt kellően karbantartva.

Az elmúlt év utolsó két-három hónapjá-
ban többszörösét vitték el a zöldhulladéknak, 
mint korábban. Néhányan visszalépést em-
legetnek a hulladékgazdálkodás és a kör-
nyezetvédelem terén. Erről szó sincs! A zöld-
felületek rendben tartásához illetve a környe-
zetvédelemhez hozzátartozik, hogy ne kon-
ténerekben álljon a zöldhulladék, a falevél és 
a levágott fű, hanem azt el kellett volna szállí-
tani, ami most megtörtént.

A hulladékágazat vezetőjét kértem, hogy 
a kukák mellé kihelyezett zsákokat is szállít-
sák el. Nem szeretném, hogy az erdőszélen, 
az utak mentén rakják le a szemetet. Ezért is 
kérek mindenkit, hogy a Kövér-majorba se vi-
gyék a szemetet. Most már kamera pásztáz-
za ezt a területet, és komoly büntetésre szá-
míthatnak a szemetelők.

DR PAPP ANTAL A VÁROSFEJLESZTÉSI KFT TEVÉKENYSÉGÉRŐL
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Martfűn a legolcsóbb a hulladékszállítás 
ára a környéken, ami egyelőre így is marad. 
A jelenleg igen magas konténer elszállítási 
díj azonban, a központi szabályozás miatt, 
várhatóan csak 2016-tól csökkenhet. Az épí-
tési hulladékot, ha hasznosítani tudjuk pl. út-
alapba, akkor az önkormányzat is átveszi. 

Próbáljuk szervezéssel, tárgyalásokkal 
úgy alakítani, hogy minél olcsóbb legyen a 
hulladékgazdálkodási ágazat működése. 
Lesznek szervezeti átalakítások is, mert je-
lenleg nincs helyettesítésre lehetőség. Gon-
dolkodni kell azon, hogy akár a volt Telepü-
lésellátó Szervezettel is összevonásra kerül-
jön.

A szervezeti átalakítás azért is indokolt, 
mert a lakásgazdálkodási ágazathoz több 
társasház csatlakozna, de jelenleg a kft-nek 
ehhez sem eszközrendszere, sem munka-
vállalói nincsenek.

Ezeket a feladatokat érdemes lenne egy 
helyre, a volt AC raktárba telepíteni, nem há-
rom különböző telephelyet működtetni. Ott a 
gépjárművek is biztonságosabban elhelyez-
hetőek. Nem célszerű, hogy akármilyen más 
üzem működjön az iskola mellett. Ehelyett a 
város a saját céljaira használná a raktárépü-
letet, jó körülményeket biztosítva városüze-
meltetés és a hulladékgazdálkodás területén 
dolgozóknak – foglalta össze a körvonalazó-
dó lehetőségeket dr. Papp Antal.

Herbály Jánosné

Takarítógépet kapott a sportcsarnok
A felújított Martfű Városi Sportcsarnok 

padlózatának könnyebb és hatékonyabb 
tisztítását szolgálja az a takarítógép, amely a 
martfűi Pilkó Bt. tulajdonosa, Takács István 
felajánlásában került az önkormányzathoz 
2015. január 30-án. A nemes kezdeménye-
zésért dr. Papp Antal polgármester a sporté-
let szereplői nevében is köszönetet mondott 
a helyi vállalkozónak és fiának, akik a hasz-
nált, de jó műszaki állapotú padlótisztító fela-
jánlásáról döntöttek. 

– Nagy örömmel fogadtuk az adományt, 
amellyel megkeresett minket a vállalkozó, 
egy számunkra nagyon hasznos takarítógé-
pet felajánlva Martfűnek – mondta el a pol-
gármester az átvétel napján, hozzátéve, 
hogy igen jó minőségű takarító berendezés 

került a csarnok birtokába, melyet ki is pró-
báltak, és azon túl, hogy alkalmasnak, de ha-
tékonynak is találtak a padlózat szép felületé-
nek könnyebb tisztítására.

Takács István, a kézilabda szakosztállyal 
és annak vezetőségével jó kapcsolatot ápol-
va, ismerte a terem gumi padozatának ne-
hézkes takarításával járó gondokat, ezért 
döntött arról, hogy elektromos berendezések 
javításával foglalkozó cégén keresztül lehe-
tőséget keres a felújított terem takarításának 
gépesítésére.

Az ötletet és a szándékot hamarosan tett 
is követte, mely újabb bizonyítékul szolgál a 
Martfűn élők gyakran megmutatkozó, példa-
értékű és önzetlen segítségnyújtására.

Magyar Mária 

Tokaji Gábor őrsparancsnok tájékozta-
tása alapján – 2015. január - február

A Martfűi Rendőrőrs beosztottjai 2015. 
01. 1-jén a reggeli órákban kaptak értesítést, 
hogy a közterületen egy jó állapotú kerékpárt 
találtak. A kerékpárt a rendőrőrs munkatársai 
biztonságba helyezték, az azóta eltelt időben 
a tulajdonos kiléte is megállapításra került, 
aki a kerékpárját átvette. 

Lopás vétség elkövetésének megalapo-
zott gyanúja miatt 2015. január 17-én indult 
eljárás a Martfűi Rendőrőrsön két Tiszaföld-
várról Martfűre beköltöző lakos ellen, aki a 
rendelkezésre álló adatok szerint a Martfű, 
Gesztenye sor 1. szám mellett, a gáton 
található KÖTIVIZIG tulajdonát képező épü-
let tetejére mászott és a tetőszerkezetből 8 
db alumínium elemet eltulajdonított dolog 
elleni erőszakkal.  A lopással okozott kár 176 
ezer forint. A rongálással okozott kár 400 
ezer forint. Az elkövetők elfogása a helyi 
polgárőrök segítségével még a helyszínen 
megtörtént. 

Garázdaság vétség elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt 2015. január 22-én 
eljárás indult a Martfűi Rendőrőrsön egy helyi 
lakos ellen, aki a rendelkezésre álló adatok 
szerint a Martfű, Akácfa u. 3. sz. előtt tettleg 
bántalmazott egy szintén helyi lakost. A sér-
tett sérülése 8 napon belül gyógyuló. Az 
elkövető elfogása és gyanúsítotti kihallga-
tása megtörtént.

Garázdaság bűntett elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt 2015. február 7-én 

Rendőrségi hírek
eljárás indult a Martfűi Rendőrőrsön egy helyi 
lakos ellen, aki a rendelkezésre álló adatok 
szerint a Martfű, Simon F. u. 8. sz. előtt tettleg 
bántalmazott egy szintén helyi lakost. A 
sértett sérülése 8 napon túl gyógyuló. Az 
elkövető elfogása és gyanúsítotti kihallga-
tása megtörtént.

A martfűi őrsparancsnok felhívja a lako-
sok figyelmét arra, hogy bolti vásárlásaik 
során ne hagyják őrizetlenül csomagjaikat, 

értékeiket, azt mindenféleképpen vigyék 
magukkal, mert könnyen bűncselekmény ál-
dozatává válhatnak. Amennyiben kerék-
párral közlekednek, azt zárják le bármilyen 
üzlet, intézmény előtt hagyva.

A téli időszakban is ellenőrizzék jár-
műveik, gépjárműveik állapotát, kötelező tar-
tozékaik meglétét, mivel ezt a rendőrőrs 
munkatársai folyamatosan ellenőrizni fogják 
a balesetek megelőzése érdekében.  

WWW.ERZSEBETPROGRAM.HU

Már beadhatók a nagycsaládosok
üdülési pályázatai

tetési programját, amelynek fő célcsoportjai 
közé tartoznak a nagycsaládosok is. Az Er-
zsébet-program sikerét mutatja, hogy az el-
múlt három évben a sikeres pályázatok nyo-
mán közel 100 ezren kaptak lehetőséget a ki-
kapcsolódásra.

 A nyertes családok felnőtt tagjai 5000, a 
3-14 éves gyermekek 2500 forint önerő befi-
zetésével, a 3 év alatti gyermekek ingyene-
sen vehetnek részt a szociális üdülésben.  A 
pályázatok beadására 2015. március 12-én 
éjfélig van lehetőség. A pályázók a www.-
erzsebetprogram.hu honlapon elérhető szál-
láshelyeken, a postai úton kiküldésre kerülő 
Erzsébet Kártya segítségével vehetik igény-
be az elnyert támogatást.

Magyar Mária

Március 12-ig pályázhatnak a nagycsalá-
dosok az Erzsébet-program üdüléseire, a 
népszerű program internetes pályázati olda-
lán. A jelentkezésben segítséget nyújtanak 
az Erzsébet-programmal együttműködő 
szervezetek, akik elérhetősége a www.-
erzsebetprogram.hu oldalon megtalálható. A 
pályázatok elbírálásánál előnyben részesül 
az a pályázó, aki a 2013-as, valamint a 2014-
es évben nem nyert támogatást az Alapít-
ványtól.

A 2015. február 12-én induló pályázatban 
részt vevők számára 30 nap áll rendelkezés-
re, hogy jelentkezzenek a Magyar Nemzeti 
Üdülési Alapítvány szociális üdülési lehető-
ségére. Az alapítvány negyedik éve működ-
teti a kormány által támogatott szociális üdül-
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A KULTÚRA ÜNNEPE MARTFŰN

KÖZÉLET

„A magyar kultúra közös kincsünk“ 

A magyar kultúra értékeivel, egyediségé-
vel épül be az európai kultúrába, a Magyar 
kultúra napja tisztelgés nemzetünk himnusza 
és alkotója, Kölcsey Ferenc előtt – e gondo-
latokkal nyitotta Asztalos Árpádné igazgató-
nő a Magyar kultúra napja martfűi ünnepét 
2015. január 21-én. A kultúra nemzeti és he-
lyi hagyományai, értékei tiszteletére rende-

nyoz e jeles ünnepen. A kultúrában magas 
színvonalon alkotók számára a Gyurcsek 
Ferenc Munkácsy-díjas szobrászművész ál-
tal készített plakett fejezi ki a településen élők 
köszönetét.

2015-ben a „Martfű Város Kultúrájáért” dí-
jakat Bozorádi János ének-zene pedagógus, 
karnagy, valamint Juhászné Hidvégi Edit pe-

1973-ban került a martfűi általános iskolá-
ba, mint ének-zene tanár és tanító. Létrehoz-
ta az iskolai nagykórust és kamarakórust. 
1989-től az intézmény igazgatója lett. Martfű-
re kerülése óta, a városi anyakönyvi munka 
segítőjeként évtizedekig orgonajátékával tet-
te még színvonalasabbá az esküvőket, név-
adókat. Gyermekkórusok sora szerepelt ki-
váló országos eredményeket elérve az ő irá-
nyításával. Több rádiófelvétel is készült kóru-
saival.

zett városi megemlékezést ünnepi gondola-
tok,  kivételes zenei élmény Várnagy  Andrea 
és Farkas Zsolt zongoraművészek előadásá-
ban, valamint az önkormányzat rangos kultu-
rális díjainak átadása emelte jeles ünnepeink 
közé. A városvezetés elismerése nyomán 
2015-ben Bozorádi János ének-zene peda-
gógus, karnagy és Juhászné Hidvégi Edit pe-
dagógus, mézeskalács készítő népművész 
részesült ”Martfű Város Kultúrájáért” díjában.

– A kultúrához hozzátartoznak a társada-
lom intézményei, értékei és tapasztalatai – 
hangsúlyozta ünnepi köszöntőjében dr. 
Papp Antal. – A magyar népi kultúra legis-
mertebb jellegzetességei: a látványos népvi-
selet, a sajátos magyar néptánc, népdal és 
népzene, a sokszínű mese és mondavilág, a 
gazdag hímzés és fazekas művészet. A ma-
gyar nemesség által évszázadokon át fenn-
tartott hagyományokból táplálkozik a magyar 
történelmi küldetéstudat és a nemzeti sza-
badság eszménye. Az évfordulóval kapcso-
latosan a megemlékezések alkalmat adnak 
arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk év-
ezredes hagyományainknak, gyökereink-
nek, nemzeti tudatunk erősítésének, felmu-
tassuk és továbbadhatjuk a múltunkat idéző 
tárgyi és szellemi értékeinket. Éppen ezen 
okból önkormányzatunk is – most már ha-
gyományosan – ebben az időszakban a kul-
túráért, a képviselőtestület szavazata alapján 
díjat adományoz, amelynek átadására ösz-
szejöttünk, és e kötelezettségemnek öröm-
mel teszek most eleget – zárta ünnepi gon-
dolatait a polgármester.

Városunkban már több éve hagyomány, 
hogy a Magyar kultúra napján Martfű Város 
Önkormányzata dísz plakett adományozásá-
val köszönti azokat, akik városunk kulturális 
életében kimagasló munkát végeztek. 2012 
óta önkormányzatunk jelentős rangra emel-
ve,”Martfű Város Kultúrájáért” díjat adomá-

dagógus, mézeskalács készítő népművész 
vehette át ünnepélyes keretek között a pol-
gármestertől.

Az ünnepi rendezvény vendégei a díjáta-
dásokat követően Várnagy  Andrea és Far-
kas Zsolt zongoraművészek nagysikerű elő-
adását, versekkel tűzdelt négykezes zongo-
ra koncertjét hallgathatták meg. Az ismert 
művész házaspár „Földi mese” című műso-
rában a zeneirodalom gyöngyszemeiből vá-
logatott az ünnep estjére, őszinte elismerést, 
vastapsot kiérdemelve martfűi közönségük-
től.

Martfű kulturális díjazottjai köszöntésével, 
baráti, munkatársi gratulációkkal zárult a Ma-
gyar kultúra napja martfűi ünnepe, idézve az 
esten elhangzott, ifj. Fasang Árpád zongora-
művész gondolatait, miszerint: "Ez a nap an-
nak tudatosítására is alkalmas, hogy az ezer-
éves örökségből meríthetünk, és van mire 
büszkének lennünk.”

Magyar Mária

„Martfű Város Kultúrájáért” díjat vehe-
tett át Bozorádi János ének-zene pedagó-
gus, karnagy.

Bozorádi János több évtizedes kiváló 
ének-zene pedagógusi munkája során gene-
rációk nőttek fel a keze között az együttének-
lés örömében, a zene szeretetében. 

1979 óta, 35 éve vezeti a Martfű Városi 
Nőikart.  Az évek során sok zeneszerető fia-
tal nevelődött ki „kezei között”, a kórusban 
sok volt tanítványa is énekel. A kórus Martfű 
zenei életének meghatározója. Bozorádi Já-
nos karnagynak köszönhetően a kórus mű-
vészeti tevékenysége fejlődött, repertoárja 
szélesedett. Karnagyi munkája során elérték 
a KÓTA legnagyobb elismerő minősítését, a 
„Hangverseny Cum Laude” címet. Vezetése 
alatt, köszönhetően igényes munkájának, a 
kórus a megyei zenei életben is kiemelkedő 
tevékenységet folytatott, több sikeres hang-
versenyt adott a Szolnoki Szimfonikus zene-
karral. A kórus szerepet vállal a megyei zenei 
életben is, szívesen vesznek részt a megye 
településein jótékonysági, egyházzenei 
hangversenyeken és jeles ünnepeken. A kó-
rust elismerve, kétévente Martfű város ad ott-
hont a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Fel-
nőtt énekkari találkozónak.  Az elmúlt évek 
alatt számtalan díj és kitüntetés fémjelezte a 
kórus eredményes szakmai munkáját, kö-
szönhetően Bozorádi János igényes és mű-
vészi karnagyi munkájának.

Néhány szép elismerés ezekből: 1994. 
Martfű Városért díj; 1994. és 1996.
Olaszország – Riva Del Garda Nemzetközi 
Kórusverseny (ezüst fokozat); 1995-96. A 
Magyar Rádió Kóruspódium műsorában 
több hangfelvétel készült a kórussal; 1997. 
Hangversenykórus minősítés – KÓTA; 
MSZOSZ Művészeti-kulturális díj; I. Kodály 
Zoltán Kórushangverseny – Budapest Viga-
dó (ezüst fokozat); 2000. Hangverseny Cum 
Laude minősítés – KÓTA; 2000-2005. 
Részvétel külföldi fellépéseken (Szlovákia, 
Lengyelország, Franciaország); 2004. Az 
énekkar fennállásának 25. évfordulójára CD 
lemezt jelentetett meg.

A kórus életében sok hazai fellépés is em-
lékezetes volt, mint például a Budapesti Tör-
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téneti Múzeumban és a Szent István Bazili-
kában adott hangverseny. A kórusmuzsika 
népszerűsítésében végzett munkája során a 
kórus több hazai és külföldi kórussal szerve-
zett közös hangversenyt, többek között a bu-
dapesti Erkel Ferenc Vegyes Karral, az Oslói 
Filharmonikusok Vegyes Karával, Turku vá-
ros Dóm templomának Nova kórusával.  
Megalakulása óta tanár úr tagja a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Karnagyok Kama-
rakórusának.

Munkája során, kulturális misszióként, 
fontosnak érezte a magyar kórusmuzsika 
népszerűsítését.

Szakmai tevékenységével jelentősen 
hozzájárult a kórusmuzsika népszerűsítésé-
hez, a város színvonalas zenei életéhez, a fi-
atalok körében kifejtett zenepedagógiai mun-
kájával zeneértő és zenekedvelő közönség 
neveléséhez. Több éve eredményes és 
megbecsült tanára az Ádám Jenő Művészeti 
Iskolának is.

Martfű Város kulturális életében végzett 
kimagasló munkájáért méltán érdemelte ki e 
jeles díjat.

* * *

2015-ben „Martfű Város Kultúrájáért” 
díjban részesült Juhászné Hidvégi Edit 
pedagógus, mézeskalács készítő népmű-
vész.

Juhászné Hidvégi Edit 1984-ben szer-
zett tanítói oklevelet. Ebben az évben kezdte 
meg munkáját a tiszaföldvári Belterületi Álta-
lános Iskolában. 1985-től dolgozik városunk 
általános iskolájában. 30 éve, tanítóként ok-
tatja, neveli az alsó tagozatos gyermekeket 
az írás, az olvasás, a művészetek egész élet-
re meghatározó tevékenységére. Teszi ezt 
teljes odaadással, gyermekszeretettel, a 
szülők, a munkatársak egyöntetű elismeré-
sével, a tanulók örömére, melyet mosolyuk-
kal, ölelésükkel fejeznek ki "Editke néni" 
iránt.

Nevelő - oktató tevékenységének ered-
ményességét szaktudása, pedagógiai kultu-
ráltsága mellett kedvező pedagógusegyéni-
sége is meghatározza: a magyar nyelv és iro-
dalom, a kézművesség, a néphagyományok 
tanulási élményeken, gyakorlati problémák 
megoldásán keresztül történő megszerette-
tése, a tanár-diák kapcsolatban szeretetet 
sugárzó viselkedése, hangulatos óravezeté-
se valamennyi tanítványa számára emléke-
zetes élményt jelent.

Tanítványaival és a szülőkkel való kap-
csolata mintaértékű, kollégái körében is elis-
mertséget szerzett mindig igen alapos szak-
mai tevékenysége és megbízható személye.

2007-ben szerzett népi játszóház foglal-
kozásvezetői vizsgát, melyet mindennapos 
munkájában is hasznosít. Olyan mintát to-
vábbít kollégái, a szülők felé, amely a gyer-
mek elsődlegességét és megismételhetet-
lenségét emeli ki nap, mint nap. Tevékenysé-
ge nagyban hozzájárul városunk iskolájának 
sikeres kulturális, szakköri és pályázati tevé-
kenységéhez.

2008 óta foglalkozik mézeskalács készí-
téssel. Békéscsabán, a Békés Megyei Nép-
művészeti Egyesület Kézműves Iskolájában 

tanulta ezt a népi kismesterséget. Munkáira 
elsősorban a dél-alföldi stílus jellemző.

Pedagógusként szívesen tart hagyo-
mányőrző játszóházi foglalkozásokat, hon- 
és népismereti órákat. Szakmai vezetője a 
2012-ben átadott Kézműves Háznak, mely-
nek célja, hogy működjön városunkban egy 
olyan szakmai műhely, amely a néphagyo-
mányok továbbadásával foglalkozik. A ház 
különlegessége, hogy műhely és alkotóház 
egyben, ezeket a funkcióit egészíti ki a ha-
gyományosan berendezett tiszazugi tiszta-
szoba, mely bútorok, tárgyak Edit saját gyűj-
tése és családi hagyatéka. Ezt tárja tiszta 
szívvel a látogatók elé, mesélve a régmúlt 
emlékeiről, életmódjáról.

Mindez új lehetőséget nyújt a szabadidő 
hasznos eltöltésére az itt lakók, s a települé-
sünkre érkező kirándulók számára is, színe-
sítve a város turisztikai palettáját, népszerű-
sítve a térség tradícióit. Edit szakmai vezeté-
sével Kézműves Házunk 2014-ben csatlako-
zott a „Népi Kézműves Alkotóházak és Mű-
helygalériák Országos  Hétvégéje elnevezé-
sű programhoz, mely nyitott foglalkozásokkal 
és táncházzal várta az érdeklődőket. A ren-
dezvény nagy sikert aratott és országosan is 
népszerűsítette városunkat.

Edit igényes és szép mézeskalács mun-
káival már országos és megyei népszerűsé-

get vívott ki, és a Jász-Nagykun-Szolnok Me-
gyei Népművészeti Egyesület tagjaként 
többször vett már részt nagyobb fesztiválon, 
országos rendezvényen.  Csak néhány 
ezekből: Gulyásfesztivál – Szolnok 2008.; 
Mesterségek Napja – Budai Vár, 2010, 2012, 
2014.; Heineken Családi napok 2010.; Kö-
rösvölgyi Sokadalom 2011.; Húsvéti vásár és 
kiállítás – Gyula 2010., 2011.; Néprajzi Múze-
um - Budapest 2011.;  Tojáscsoda - Mézva-
rázs című kiállítás - Magyar Nemzeti Galéria 
2011.; Nemzetközi Néptánc Találkozó – 
Szolnok 2011.; Jász-Nagykun Szolnok Me-
gyei Népművészeti Egyesület Jubileumi Kiál-
lítása 2014.

Számos városi ünnepen és rendezvé-
nyen vett részt színvonalas munkáival, fo-
gadta városunk vendégeit, testvérvárosaink 
delegációját és legutóbb nagy lelkesedéssel 
szervezte a népművészeti alkotók karácso-
nyi vásárát, mely nagy sikert aratott a látoga-
tók körében.

Juhászné Hidvégi Edit színvonalas kultu-
rális munkáját a kultúra iránti elhivatottság 
jellemzi, mellyel példát mutat városunk lakói-
nak és a felnövekvő generációnak.

Martfű Város kulturális életében végzett 
kimagasló munkájáért méltán érdemelte ki e 
jeles díjat.

Közelednek az adóbevallási határidők, 
ezzel együtt ki-ki rendelkezhet jövedelem-
adója 1%+1%-áról. A Nemzeti Adó- és Vám-
hivatal a jogszabályi feltételeknek megfelelő, 
a 2015. rendelkező évre regisztrált szja 1%-
os Martfűn bejegyzett civil kedvezménye-
zettek adatait tartalmazó listája támpontot 
nyújthat, hogy a 2014. évi személyi jövede-
lemadónk 1%-át mely martfűi egyesületnek, 
alapítványnak ajánlhatjuk fel.

A 2015-ben az egyházi listákon meg-
jelölhető egyházi kedvezményezettek adatai 
szintén megtalálhatók a  
honlapon. Tájékoztatásul: a Magyar Katoli-
kus Egyház technikai száma 0011, a Ma-
gyarországi Református Egyház technikai 
száma 0066.

(www.nav.gov.hu - 2015-re_regiszt-
ralt_civil_kedvezmenyezettek_2015-02-03-
08-31):

18824773 1 16 A Boldog Gyermekekért 
Alapítvány 5435 Martfű Május 1. 2

18825073 1 16 A Martfűi Középiskoláért 
Alapítvány 5435 Martfű Gesztenye sor 15

18842463 1 16 Jóreménység Klub Egye-
sület 5435 Martfű Mártírok út 1

18840715 1 16 Kárpát-medencei Ma-
gyarság Művelődési Kör Egyesület 5435 
Martfű Mártírok út 1

15577056 2 16 Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár 5435 Martfű Mártírok út 
1.

18840409 1 16 Martfűi Úszó és Triatlon 
Klub 5435 Martfű Petőfi út 8

www.nav.gov.hu

Ajánlja adója 1%-át martfűi egyesületnek,
alapítványnak!

19866358 1 16 Martfűi Városi Sportegye-
sület  5435 Martfű Strand út 3

18139077 1 16 Martfűi Városszépítő 
Egyesület 5435 Martfű Munkácsy út 9.

19430591 1 16 Növényolajgyár Horgász-
egyesület 5435 Martfű Szolnoki u. 201

18826036 1 16 Portyázó Porontyok Ala-
pítvány 5435 Martfű Martos Flóra u. 2

18829905 1 16 r-15 Postagalambsport 
Egyesület 5435 Martfű Münnich Ferenc út 28

19222002 1 16 Reménység Alapítvány 
5435 Martfű Szent István tér 3

18823947 1 16 Tehetséges Tanulókért 
Alapítvány 5435 Martfű Május 1 út 2

19867191 1 16 Tisza Cipőgyár Horgász 
Egyesület 5435 Martfű Tiszaparti u. 3-5

18820085 1 16 Viktory Martfűi Kyokushin 
Karate Klub 5435 Martfű Sallai u. 3

2015. január 28.

Nyolczas Hanna

Csikós Andrea - Nyolczas Zoltán

Munkácsy út

2015. február 3.

Tóth Csanád Péter

Nagy Andrea - Tóth Péter

Petőfi út

Üdvözöljük
újszülötteinket
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Görögországi nyaralás
Parga /Jón-tenger partján/
2015.08.17 - 08.26-ig.

Részvételi díj:
2 fős apartman 66.900 / fő
3 fős apartman 53.900 / fő
4 fős apartman 47.900 / fő
5 fős apartman 43.900 / fő
4 fős 2 légterű 57.900 / fő
Kedvezmények:
Törzsutas kedvezmény: 3%
Teljes-összeg befizetése esetén:
Jan: 8%. Febr: 7%. Márc: 6%. Ápr: 5%
Fakultatív kirándulási lehetőségek:
Jón-tengeri hajós szigettúra; Korfu: 

Egér sziget - Achillion Sissy Kastély stb.; 
Meteorák; Mitikus túra Odüsszeusz 
nyomában; Albánia; Paxos - Antipaxos 
kalóz hajós kirándulás

Indulás a martfűi Lidl áruház parkoló-
jából.

Jelentkezés: 2015.03.15-ig.
Bővebb felvilágosítás:
56-450-028,  70-382-4900 Fülöpné

DÍJMENTES
HALLÁSSZŰRÉS

Időpont: 

Következő szűrés:

Helyszín:

Telefonszám:

Minden hónap második keddjén

9:00 és 10:00 óra között

2015.03.10

5435 MARTFŰ, Gesztenye sor 8.

Egészségügyi Központ, I. em.

foglalkozás-egészségügyi rendelő

06-56/513-013; 06-56/513-014

 

Cégünk martfűi gyártóüzemébe
gépipari gépkezelői gyakorlattal 

rendelkező,
számítástechnikát ismerő és szerető,

 fiatal munkaerőt keresünk,
akit betanítunk CNC gépkezelésre.

Jelentkezés:

+36-30-9641003

ÁLLATORVOSI RENDELŐ NYÍLT
Nyitva tartás

Hétfő 9-11
Kedd 9-11
Szerda 9-11
Csütörtök 14-17
Péntek 14-17
Szombat 14-17
Vasárnap ZÁRVA

Cím: Martfű, Május 1. út 26. (Volt Tisza-parti rendelő)
Telefonszám: 06-20-549-2312 e-mail: 

drmatyus@gmail.com

Tiszaföldvár – Homokon szőlő - gyü-
mölcsös, kis házzal olcsón eladó. Ér-
deklődni:06 70 527-0709 A Filantrop Kft. a Martfű területén el-

végzendő kéményseprő-ipari közszolgál-
tatásának utcánkénti időbeosztásáról hir-
detményt tett közzé.

A hirdetmény alapján Martfű több utcá-
jában február elején el is kezdődött a 

kémények kötelező ellenőrzése, melynek 
részletes időpontjairól a városi honlapról és 
a kft. kihelyezett hirdetményeiről tájékozód-
hatnak.

A kémények ellenőrzése várhatóan árpi-
lis 15-ig be is fejeződik városunkban.

A kémények ellenőrzésének időpontjairól
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

E
19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31 32 33 34 35 36 37

38 39 40 41 42 43 44 45

46 47 48 49 50 51 52 53

54 55 56 57 58 59 60 61

62 63 64 65 66 67 68 69

Y
70 71 72 73 74 75 76

77 78 79 80 81 82 83

9 K E

Vízszintes: 

1. 1997-es romantikus vígjáték Meg Ryan 
és Matthew Broderick főszereplésével; 19. 
Városunk folyója; 20. Csónakjával a part felé 
lapátol; 21. Egyenletet sikeresen levezet; 22. 
Rönk szélei!; 24. Magyar Távirati Iroda; 25. 
Kedvelt sütőhal; 26. Bő; 28. … -magnoni ős-
ember; 29. Egykori világbajnok sakkozó 
(1936-1992) (Mihail); 31. Heves megyei köz-

É

ség; 33. Megrázkódtatás; 35. Vágja, metszi; 
37. S.T.; 38. Szalonnát főz; 40. …-tak - óra-
hang; 42. Holland festő (1599-1642) Pieter 
van … /LAER/; 44. Világhírű olasz operaéne-
kesnő (1903-1944)… Stignani  /EBE/; 45. Az 
… partján (Juhász Gyula verse); 46. Megle-
hetősen bősz, indulatos; 48. Házat készít; 
50. Divatcég; 52. Népszerű színészünk volt 
(Dezső); 54. Menyasszony; 55. Romlott a to-
jás; 57. Angol főnemesi cím; 59. Kórházi osz-
tály; 61. Só, németül, de Mozart szülővárosa 
nevének első fele is; 62. Asszonynév képző; 
63. Hajókabin; 65. Cél, németül /ZIEL/; 67. 
Főzeléknövény; 69. Rakodópart, németül 
/KAI/; 70. Random Access Memory (számító-
gépes memória); 71. Függ; 73. Idegen elő-
tag: levegővel kapcsolatos, levegővel műkö-
dő /PNEU/; 74. Lengyel sci-fi író (1921-2006) 
(Stanisław); 76. Azonos zenei hangok; 77. 
Nagyobb település patinás része; 80. Újság, 
magazin, ismert idegen szóval; 82. A négy 
égtáj egyike;

Függőleges:

2. Locomotiv  … (népszerű hazai rock ze-
nekar); 3. …-lom; 4. Napszak; 5. Kiugró szik-
lafok; 6. A nátrium vegyjele; 7. Díszes; 8. Ma-
gas, éles hangokat hallat; 9. A mohamedá-
nok egyik szent zarándokhelye; 10. E.V.; 11. 
Gyakorító képző, a -gat párja; 12. Sajnál; 13. 
Emelet, röv.; 14. Légköri zavarok esetén te-
szi a régi telepes rádió; 15. … nők (Székely 
Bertalan történelmi témájú festménye a vár-
védő asszonyokról); 16. Is, szintén, angolul 
/TOO/; 17. Holland autójelzés; 18. Nagy erő-
feszítések árán erre a helyre lökdös; 23. Jel-
legzetes zenés, vidám műfaj; 27. Még kisko-
rú; 30. Mintha … kelne valamennyi rögnek 
(Arany János Családi kör című verséből); 32. 

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY
 2015. FEBRUÁR

Megfejtés:

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Hogyan nyerhet? Ha a február, már-
cius, április és május havi lapszámok-
ban megjelenő rejtvények nyeremény-
szelvényeire ráírja a helyes megfejtést, 
kivágja, összegyűjti és május végéig 
elküldi vagy behozza a szerkesz-
tőségbe.

A rejtvények megfejtői között egy-
hetes szálláslehetőséget sorsolunk ki 
két fő részére az önkormányzat Fo-
nyód-Bélatelepen lévő üdülőjébe. 

Két szerencsés nyertes a Martfű Ter-
mál SPA 50%-os kedvezményre jogo-
sító fürdőutalványát veheti igénybe, két 
darab, egy alkalomra szóló családi jegy 
(két fő + egy gyermek részére) és well-
ness kiegészítő jegyek vásárlásához, a 
Toma-Bau Zrt. felajánlásaként. 

Egy kedves olvasónk pedig az Éva 
Kozmetika, Takácsné Nádi Éva 5.000 
Ft értékű ajándékutalványával lesz 
gazdagabb.

A megfejtéseket tartalmazó nyere-
ményszelvényeket május 31-ig lehet 
leadni a művelődési központ portáján, 
a szerkesztőségben, vagy elküldeni 
levélcímünkre (Mártírok út 1.), névvel, 
címmel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pi-
henést kívánunk!  

A rejtvények összeállításával Papp 
Perenc támogatja a Martfű Magazint.  
Köszönet érte!  

Szépen kifejlődik az új városrész; 34. Rend-
szeresen, mindig a hét második napján (rit-
kábban használt raggal); 36. Kutya; 37. Pánt-
lika; 39. Lásd ott, röv.; 41. Készpénz, röv.; 43. 
R.I.; 45. Közép-keleti állam; 47. Folyó, de 
kedvelt hazai marcipán márka is; 49. Nyíl-
vég!; 51. Nyugat-szibériai folyam; 53. … Ro-
ma (olasz futballklub); 56. Á.J.; 58. …-ropog; 
60. Orvosi vizsgálat eredménye; 63. Egyfajta 
képzőművészeti alkotás; 64. Ókori római vi-
selet; 66. … király (Shakespeare tragédiája); 
68. Lepuffant; 70. Híres szakadék a Visegrá-
di-hegységben; 72. Dudva; 75. … Gibson 
(amerikai filmszínész); 78. V.O.; 79. Súlya-
rány, röv.; 81. Kezdődik a zenebona!; 82. 
K.K.; 83. Testnevelési Főiskola;

Két spicces barát egymást támogatva 
megy hazafelé.

- De jó lenne, ha egér lennék! - mondja az 
egyik.

- Miért akarsz éppen egér lenni? - kérdezi 
tőle a barátja.

/A válasz a függőleges 1. sorban találha-
tó./

Emlékezzünk együtt 
városunk elmúlt 
esztendejének közösségi 
eseményeire! 

2014 rendezvényeit, legszebb pillanatait, 

sikereit, eredményeit, meghatározó életké-

peit gyűjti csokorba a Martfű Média kisfilmje, 

melyet ezúton is ajánlunk szeretettel olva-

sóink figyelmébe. Az évösszefoglaló film a 

www.martfu.hu honlapon tekinthető meg.
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Új vezetéssel erősödhet a civil szféra helyi szerepvállalása
Tisztújító gyűlést tartott a martfűi Civil Ke-

rekasztal 2015. február 3-án, a művelődési 
központban. A közel negyven helyi civilkö-
zösség képviselői közül tizenhatan járultak 
hozzá javaslatukkal és szavazatukkal a Civil 
Kerekasztal vezetőségének megújításához. 
A leadott szavazatok alapján Vinczéné Ba-

stratégiai gondolkozást alakítsanak ki, 
együttműködéssel segítsék a helyi és regio-
nális feladatok megvalósítását.

Martfűn 2004 januárjában tizenhat, cégbí-
róságnál bejegyzett civil szervezet hozta lét-
re a települési civil fórumot. 2006-ban pedig 
elkészült Martfű Város Civil Stratégiája, a 

pályázott programjaik, rendezvényeik meg-
valósításához. A pályázatok elbírálásánál 
fontos szempont a tervezett esemény, prog-
ram városi jelentősége, s az egész települést 
érintő rendezvények kapják a magasabb 
összegű támogatást.

Az önkormányzat támogatásával az el-
múlt években a civil szervezetek működését 
könyvelő és ügyvéd segítette a jogszabályi 
megfelelés biztosítása érdekében, és képzé-
sen is részt vehettek a civilszervezetek kép-
viselői.

A tisztújító rendezvényen, az önkormány-
zat képviseletében és a civil közösségek ne-
vében Tarjányiné Tasnádi Edit köszönetet 
mondott Máté Gizella, a Civil Kerekasztal ve-
zetőjeként végzett szerteágazó és áldozatos 
munkájáért.

logh Magdolna, a Martfűi Városszépítő 
Egyesület vezetője veszi át a kerekasztal irá-
nyítását, az erről decemberben lemondó Má-
té Gizellától. A vezetőség tagjaiként pedig 
Bak Ágnes a Városi Szabadidős Kör részé-
ről, Gera Lajos a Kossuth Úti Nyugdíjasklub 
delegáltjaként, valamint Kissné Széll Anikó 
pedagógus és Kovács Jánosné szakszerve-
zeti vezető koordinálják a továbbiakban a he-
lyi civilszervezetek együttműködését.

A martfűi Civil Kerekasztalt civilszerveze-
tek, közösségek hozták létre tevékenységük 
színvonalas, összehangolt működésének 
biztosítására, a város fejlesztésének segíté-
sére. A Civil Kerekasztal részt vesz a város 
civilszervezeteit érintő önkormányzati dönté-
sek előkészítésében, rendezvények szerve-
zésében, pályázati programok készítésében, 
a régiós és nemzetközi kapcsolatok működ-
tetésében is.

A jelölőbizottságot és egyben a vezető-
ségválasztást Kardosné Kovács Mariann, a 
Martfűi Városszépítő Egyesület tagja vezet-
te. A bizottság tagjai Kun Lajosné és Bak Ág-
nes voltak.  

A Civil Kerekasztal vezetőjére és vezető-
ségi tagjaira hét-hét javaslat érkezett, az 
egyeztetések során azonban többen nem 
vállalták a jelöltséget – tájékoztatott a jelölő-
bizottság elnöke. A végül a szavazólapokra 
került vezetőjelöltek névsora a rendezvé-
nyen tovább bővült. Vinczéné Balogh Mag-
dolna és Pásztor Lajos mellett Sólyom De-
zsőné személyének szavazólapra kerülését 
is támogatták a jelenlévők.

A tisztújító közgyűlésen Máté Gizella, a 
Jóreménység Klub vezetője a kezdetektől, 
egészen a megalakulásától számot adott a 
Civil Kerekasztal helyi működéséről, megkö-
szönve segítőik, a vezetőségben vele dolgo-
zók és a civilszervezetek képviselőinek ön-
zetlen munkáját.

A Nemzeti Civil Alapprogramról szóló tör-
vényt 2003-ban fogadta el az Országgyűlés. 
Ezt követően megélénkült a civil szervezetek 
alakulása, együttműködése, hogy közös 

partnerséget, a kapcsolatok erősítését céloz-
va.

A legutóbbi tisztújításra 2010-ben került 
sor. Ekkor ismét bizalmat kapott a Civil Ke-
rekasztal vezetésére az ezt a feladatot 2007 
óta ellátó Máté Gizella, immár önkormányzati 
képviselőként, az oktatási területet Kécskei-
né Vad Ibolya, az egészségügyi feladatokat 
végző civilszervezeteket Varga Istvánné fog-
ta össze, Gera Lajos a nyugdíjasokat képvi-
selte, Szőke Ferenc pedig az ifjúsági sza-
badidőkört, a fiatalokat és a sportolókat tudta 
mozgósítani.

Az elmúlt négyéves ciklusban tovább erő-
södött a város vezetése és a civil szerveze-
tek közötti jó együttműködés. 2012-ben a 
képviselőtestület felülvizsgálta a városi Civil 
Stratégiát. A testület megállapította: „E sok-
színű civil szerveződések tevékenysége nél-
kül biztosan szegényebb lenne a város, mi-
vel ezekben a szervezetekben olyan szemé-
lyek dolgoznak, akiknek tudása, tapasztala-
ta, elkötelezettsége, lelkesedése mozgatóru-
góként épül be a város közösségi életébe.

Az önkormányzat képviselőtestülete min-
dig számított ezeknek a szervezetekben a 
közösségformáló, városszépítő, kulturális, 
egészségmegőrző és érdekképviseleti tevé-
kenységére, és folyamatosan nagy súlyt he-
lyezett arra, hogy biztosított legyen számuk-
ra a működés feltételrendszere.

A képviselőtestület ma már évente közel 
harminc szervezetnek biztosít támogatást. 
Az elmúlt időszakban évente 1,5 millió forint-
hoz jutottak így hozzá a helyi civilszervezetek 

A kerekasztal új vezetője, Vinczéné Ba-
logh Magdolna az elmúlt két évben, a város-
szépítők élére kerülve belevetette magát az 
egyesületekkel, a civil kerekasztal működé-
sével kapcsolatos ismeretekbe. Ezt a tudást 
szeretné a város hasznára fordítani.

– A civil függetlent jelent számomra, füg-
getlent a városvezetéstől és a pártpolitikától 
is. Ezzel a kitétellel vállaltam el a városszépí-
tő egyesület vezetését is. A kerekasztal pedig 
azt jelenti, hogy teljesen egyenrangúan dön-
tenek a civilszervezetek képviselői a várost 
érintő témákban, nem kivonva a civil képvise-
letet a városvezetés alól sem. A civilszerve-
zetek működése kompromisszumra, együtt-
működésre, jó együttdolgozásra épül azért, 
hogy tegyenek a városért, egymásért. Lé-
nyeges, hogy egy civilszervezet megtalálja a 
helyét a város közösségén belül is, mert csak 
akkor tud igazából tenni – hangsúlyozta Vin-
czéné Magdika, hozzátéve: szeretné, ha 
mindenki hozná a saját egyesületéből az öt-
leteket, a terveket, amelyeket úgy raknának 
össze, hogy jó legyen az egyesületnek, a vá-
rosnak, minden itt élőnek.

Herbály Jánosné

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a 
Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan 2015. március 19-én, csü-
törtökön jelenik meg. Írásaikat, hirde-
téseiket március 13. péntekig adhatják le a 
szerkesztőségben.
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Farsangi témahét az általános iskolában

Újszerű programokkal, színes ötletekkel 
kiegészítve várta tanulóit idei farsangjára a 
Martfűi József Attila Általános Iskola tantes-
tülete, a Klebelsberg Intézményfenntartó 
Központ Farsangi témahét című, sikeres pá-
lyázata (TÁMOP-3.1.4.B-13/1-2013-0001) 
jegyében töltve a vidám, tavaszköszöntő ün-
nepet. A „Köznevelés az iskolában” című pro-
jekt keretében a tanulók közösségben, szüle-
iket is bevonva ismerkedhettek a néphagyo-
mányokkal, szokásokkal, játékokkal, mind-
ezzel a személyiségfejlesztő művészeti 
program céljait is megvalósítva. Az ötnapos 
programsorozat újabb példaértékű összefo-
gásról, a tanulók, szülők és tantestület kivé-
teles együttműködéséről is tanúskodva szí-
nesítette a farsang iskolai  élményeit.   

A maszkabált, ami felhőtlen szórakozásá-
val a farsangi hét legvidámabb eseményei 
közé tartozik, számos előkészület, farsangi 
témájú tanóra, játékos feladat, kézműves 
foglalkozás, daltanulás és egyéb érdekesség 
előzte meg 2015. február 9 és 13. között. 

A hagyományos és igen kedvelt program, 
a fánksütés is komoly szerepet kapott, ügyes 
hozzáértőket, szülőket és szakács néniket is 
bevonva az igazi farsangi fánk készítésébe, 
majd még komolyabb figyelmet szentelve 
azok elfogyasztására.

Saját készítésű álarcok, szemüvegek, raj-
zok is születtek, melyek az iskola faliújság-
ján sorakozva jelezték, a tavaszváró időszak 
vidámsága iskolájukba is beköszöntött. 

A kiszebáb készítés is nagy izgalommal 
töltötte el a diákokat, akik szüleikkel együtt 
szorgoskodva igyekeztek elöl járni a komoly 
kézügyességet igénylő bábkészítésben.

„Űzzük el együtt a telet” – hangzott az is-
kola felhívása arra a hagyományosan „zajos” 
délutánra, amikor az iskolások, szüleik és ta-
náraik jókedvű közösségében kürtökkel, ko-
lomppal és egyéb fantáziadús zajkeltő esz-
közzel kergették jó messzire intézményüktől 
a telet és minden vele járó rosszat. Nagy 
lánggal égtek el a tűzben a kiszebábok is, fel-
adatukat teljesítve búcsúztatva végleg a te-
let. Bemutatóra is jutott belőlük, az iskola ud-
varáról elnyerve a járókelők elismerését.

Ha farsang, akkor maszkabál, avagy min-
den farsangi program közül is a legősibb, leg-
izgalmasabb és legtöbb élményt tartogató 
zenés - táncos jelmezes program örvendez-
tette a gyerekeket a hét utolsó tanítási nap-
ján. Ötletes, szép jelmezek készültek erre a 
napra, szintén hagyományos felvonulással 
bemutatva valamennyit. Az SZMK-s szülők 
kihagyhatatlan, finomságokkal teli büféje is a 
gyerekek örömét szolgálta, ahogyan a délu-
táni, majd koraesti zenés-táncos programok 
és a tombolahúzás is. 

A felsősök ezen a napon a művelődési 
központ Tini Disco-jában is jól érezhették ma-
gukat, a farsangi programok végén  már Va-
lentin ünnepét is köszöntve.

Magyar Mária
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Télűző mulatságok az ovikban és a bölcsiben

Jelmezbe bújtak, táncoltak, verseltek, 
fánkot ettek és jókedvű mulatozásukkal bú-
csúztatták a telet a Játékvár Óvoda és Böl-
csőde csoportjai, a farsangi néphagyomá-
nyok jegyében csalogatva a tavaszt kis kö-
zösségeikbe is. Bűvészbemutató is színesí-
tette a délelőttöt, Herbály András, nemzetkö-
zileg elismert mágus előadásában. A jelme-
zek, álarcok színes kavalkádja ebben az esz-
tendőben is sok újdonsággal szolgált, szülők, 
nagyszülők keze munkáját dicsérve a kis far-
sangolókon.

Akik először ismerkedtek e régi szép nép-
szokással és a vele járó mókázással, azok a 
bölcsisek, akik életük első jelmezét magukra 
öltve csodálkoztak rá a számukra még isme-
retlen, de szeretnivaló programra.

A bolondozás, a parádés jelmezbemuta-
tók és közös táncok mindhárom óvodában 
gondoskodtak a tél kergetéséről, olyan ferge-
teges hangulatot csapva, amire nem csak a 
gyerekek, hanem az óvó nénik, dajka nénik 
és a szülők is szívesen emlékeznek sokáig.

Magyar Mária

Újévköszöntő találkozón ünnepeltek a megye nyugdíjasai Martfűn

Óévet búcsúztattak és újesztendőt kö-
szöntöttek együtt a Tiszazug nyugdíjas kö-
zösségei Martfűn, a Városi Nyugdíjas Klub 
meghívására 2015. január 23-án. A rendez-
vény régi hagyományokat ápolva hozta ösz-
sze ismét a helyi és környékbeli idősklubok 
tagjait, pótszilveszteri mulatságukat szóra-
koztató programok, műsorok sokaságával 
megtöltve. 

Szatmári táncbemutatóval köszöntötték 
vendégeiket a házigazda klub néptáncosai, 
megalapozva a délután kezdődő és estig tar-
tó program jó hangulatát. A résztvevők kö-
szöntései, zenés, táncos műsorai és sok 
szép verse is gazdagította a délutánt. 

Városunk elöljárói, dr. Papp Antal polgár-
mester és Gonda Istvánné alpolgármester is 
örömmel üdvözölték településünkön a ven-
dégklubok valamennyi résztvevőjét. 

A jókívánságok között a városban aktívan 
működő civilszervezetek, nyugdíjas közös-
ségek fontos szerepét is hangsúlyozta a pol-
gármester, az önkormányzat további támo-
gatásáról is biztosítva őket. – Mindenki tudja, 
hogy a választás évében mindig magasab-
bak a számok, én azonban a testülettel közö-
sen azt szeretném, hogy az idei költségvetés 
ugyanolyan támogatást tartalmazzon a város 

civil szervezetei számára, mint ahogyan az 
tavaly is volt. Örömömre szolgál, hogy min-
den szervezetünkkel nagyon jó kapcsolatot 
ápolunk, és büszkék is lehetünk az itt élők 
környéken is példaértékű civil összefogásá-
ra, programjaira – emelte ki a polgármester.

A minden évben sikeres nyugdíjas pótszil-
veszter martfűi szervezői nevében Kun La-
josné, a Városi Nyugdíjas Klub vezetője kí-
vánt vendégeiknek jó szórakozást, a tervek-

kel teli 2015-ös esztendőre további sok szép 
közös élményt baráti közösségeikben.

Hasonlóan a régiós nagyságú nyugdíjas 
rendezvények programjaihoz, a pótszilvesz-
ter is a résztvevő közösségek műsoraival 
folytatódott. Közösen elfogyasztott vacsora, 
majd táncos est zárta az időközben újévkö-
szöntővé átnevezett januári találkozót, mely 
újabb tervek, közösségi élmények megbe-
szélésére is alkalmat adott.    Magyar Mária 
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Martfű triatlonos sportolóit ünnepeltük

2015. január 21-én az elmúlt év triatlonos 
sportsikereit, kiemelkedő eredményeit ösz-
szegezve tartotta évértékelő ünnepségét a 
településünk hírnevét is öregbítő Martfűi 
Úszó és Triatlon Klub. Kiváló edzőik szakmai 
irányításával triatlonistáink, a klub futó - úszó 
- kerékpáros versenyzői az elmúlt évet ismét 
fantasztikus teljesítményekkel zárták. Verse-
nyeik, élményeik nehéz és boldog pillanatait 

– Bár Kányádi Sándor Két nyárfa című 
verse más kontextusban született, mégis va-
lahogy idevalónak érzem: „Én sem volnék, 
ha nem volnál, ha te hozzám nem hajolnál, 
Te sem volnál, ha nem volnék,ha én hozzád 
nem hajolnék. Vagyunk ketten két szép nyár-
fa, s búvunk egymás árnyékába.”

És valóban van itt sok - sok kis nyárfa, 
akik egymás nélkül, a segítő összehajolás 

hadd szóljak még egy fontos tényezőről az 
edzőkön, a szülőkön és a támogatókon kí-
vül. Ez a tényező pedig nem más, mint a 
csapat, a csapatszellem, az összetartozás 
érzése. Ti magatok szolgáltok sokszor a leg-
nagyobb meglepetésünkre olyan példával, 
vagy mintával, amiből mi felnőttek is tanulha-
tunk. Ki így, ki úgy, de megtanuljátok, hogy a 
versenyszellem, a fair play, a küzdeni akarás 

képes visszatekintéssel idézték az ünnepen, 
az egész évben értük, nekik szurkoló támo-
gatók, szponzorok körében fogadva az ön-
kormányzat és valamennyi vendég elismeré-
sét.

2014-ben a sport jeles martfűi képviselői 
nevéhez kötődő versenyek sora jelzi aktív 
sportéletüket.

Magyar bajnokságon egyéniben 4 arany-, 
5 ezüst- és 2 bronzérmet szereztek, míg csa-
patban 3 arany-, 5 ezüst- és 8 bronzérem volt 
a versenyzők eredménye. Egyéni bajnoki cí-
met 3 versenyző nyert el. A klub 3 korosztá-
lyos válogatott versenyzővel, 9 versenyző 
arany jelvényes minősítésével és 24 önkor-
mányzati elismeréssel is büszkélkedhet.

– Tiétek az elismerés, a fény és taps! – 
hallhattuk Földi Edina ünnepi köszöntőjében, 
melyben csupa nagybetűvel írt sportolóknak 
nevezte az ünnep főszereplőit az általános 
iskola igazgatója.

Az egyesület tagjait, vezetőit, szülőket, 
barátokat, meghívott támogatókat és a képvi-
selőtestület tagjait is üdvözölve nyitotta a ha-
gyományos rendezvényt, a vendégek között 
kiemelve dr. Papp Antal polgármestert, Lip-
ták Tamást, a Magyar Triatlon Szövetség 
Utánpótlás szakág vezetőjét és Sági Istvánt, 
a Martfűi Városi Sportegyesület elnökét.

nélkül nem nőhetnének az égig – hangsú-
lyozta ünnepi gondolataiban Földi Edina.  – 
De körbeveszi őket egy nagyon puha, féltő, 
nevelő közeg, ami mind-mind új hajtást, új le-
velet és új ágakat eredményez. Nőtök, növe-
kedtek és cseperedtek, mert ott van mellette-
tek, mögöttetek, veletek Józsi bácsi, Tibi bá-
csi és Máté bácsi árnyéka, ami sosem rátok 
telepszik, hanem felfelé húz, ha kell, meg-
véd, ha kell, új lendületet ad.

Ott vannak a szüleitek, a családotok, akik 
mindig bíznak, biztatnak titeket, és akik a leg-
több áldozatot hozzák azért, hogy ti sportol-
hassatok. Az ő dolguk sem kevés, összepa-
kolni, időt egyeztetni, követni, hogy melyik 
hétvégén hova, mikor mentek versenyezni, 
kimosni, megszárítani, betenni, kivenni, ki-
vinni, ébreszteni, lefektetni, noszogatni, hogy 
tanuljatok. És a védőpajzs ezzel még nem 
zárult be, hiszen nagyon büszkék vagyunk 
arra, hogy ezt a teljesítményt, ezt a munkát, 
ezt az eredményt erkölcsileg  és anyagilag is 
elismerik azok az emberek, akik nem csak 
ma, a hivatalos évértékelőn jelennek meg, 
hanem a versenyeiteken is jelen vannak, a 
rólatok szóló híreket olvassák, büszkén el-
mondják, hogy olyan célt és csapatot támo-
gatnak, akik megszolgálják az odafordulást, 
a figyelmet. És végül, de nem utolsósorban 

mennyire fontos része a sportnak, ha nem a 
legfontosabb.

A korábbi évek sikereit is túlszárnyaló 
eredményekről számolt be évértékelőjében a 
MÚTK elnöke, a versenyek rendezésén túl a 
gyerekek versenyeztetését is ide sorolva.  

– Nagyon sok helyi, megyei és országos 
szintű versenyen indultunk klubszinten – 
emelte ki  Balogh József . – Mi rendeztük a 
hagyományos, Vénusz Aquatlon Versenyt, a  
Sport XXI. aquatlon versenyt, a Regionális 
Triatlon Dákolimpiát, a  XIX. Városi Utcai Fu-
tóversenyt, valamint a nagysikerű megyei 
Mezei Diákolimpiát. A versenyek szervezé-
sén túl másik feladat a gyerekek versenyez-
tetése. A felkészítésben Botka Tibor edzőtár-
sam mellett ez évtől Balogh Máté is részt vett 
a szakmai munkában. Az utánpótlás korú 
versenyzők eredményeit tekintve a triatlon 
sportágban az ország legeredményesebb 
klubjai közé tartozunk továbbra is.  Az után-
pótlás egyesületi pontversenyben a második 
helyen végeztünk. A MOB által felügyelt és 
támogatott Sport 21 programban szintén do-
bogósak vagyunk.

Ami a magyar bajnokságokat illeti, egyé-
niben 4 arany, 5 ezüst és 2 bronzérmet sze-
reztünk. Csapatban 3 arany, 5 ezüst és 8 
bronzérem volt versenyzőink eredménye. 
Egyéni bajnoki címet szerzett Pápai Péter, 
Pápai Balázs és Hornyák Döme. Mindehhez 
hozzátartozik, hogy három korosztályos vá-
logatott versenyzővel büszkélkedhetünk, ők 
Botka Anikó, Hornyák Döme és Kovács Pé-
ter. Az önkormányzat elismerő plakettjét ta-
valy 24 fő érdemelte ki, illetve 9 versenyzőnk 
arany jelvényes minősítést szerzett 2014-
ben – hallhattuk Balogh József összegzésé-
ben.

Eredményeiket egyenként is ismertetve 
városvezetőink elismerő gratulációi és aján-
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dékai fejezték ki a színpadon felsorakozó tri-
atlonos sportolók iránti tiszteletüket.

Elismerésén túl az önkormányzattól eddig 
kapott támogatásról és a már hagyományos 
balatoni edzőtáborozási lehetőségről is biz-
tosította a klub tagjait dr. Papp Antal polgár-
mester, külön ajándékcsomaggal köszöntve 
a klub vezetőit, edzőit, Balogh Józsefet és 
Botka Tibort, áldozatos munkájukért, amely-
lyel megalapozzák és előreviszik évről évre a 
martfűi triatlonos közösség sporteredménye-
it.

– Fontos és nagyszerű dolgot visztek vég-
hez nap, mint nap, amiért nagyon hálásak 

vagyunk – köszöntötte a sportoló gyerekek 
és szüleik nevében az edzőket Bakóné Gon-
da Ibolya, közösen készített ajándékkal is ki-
fejezve tiszteletüket és szeretetüket. 

Nem múlhatott el az ünnep a klub vezetői-
nek, támogatóinak, az önkormányzat képvi-
selőinek és az oktatási intézmények vezetői-
nek szóló köszöntések nélkül sem, szemé-
lyesen a triatlonos gyerekektől átvett aján-
dékcsomagokkal értékelve a feléjük forduló 
figyelmet, törődést, szurkolást és anyagi se-
gítséget.

A MÚTK kiemelt támogatói: Martfű Város 
Önkormányzata; Bakó László – Mezőfarm-R 

KFT.; Balogh Imre – Bunge ZRT.; Csüllög Já-
nos – Csüllög és Társa Kft.; Forgács József – 
Forcam System Kft.; Szántóné Herczeg Klá-
ra – Deszán Kft.; Tomasovszky László – To-
ma- Bau Zrt.

A Martfűi Úszó és Triatlon Klub az előző 

évek sikereire építve, állhatatos kitartással 

tervezi idei évét is, a tőlük megszokott célok 

kitűzésével, melyek hosszú évek óta tartják 

össze baráti közösségük úszó, futó és kerék-

páros sportolóit, edzőiket és a háttérben nél-

külözhetetlen szülőket.

Magyar Mária

UTÁNPÓTLÁS A TATAMIN

III. Victory Gála

Négynapos edzőtáborral indult a február 
a Victory Martfűi Kyokushin Karate Klub tag-
jai számára. Az edzések végig a versenyfel-
készülés jegyében zajlottak. A Magyar Válo-
gatott valamennyi versenyzője eljött gyako-
rolni, ami kitűnő példaként szolgált a legki-
sebbek számára. A napi 2-3 tréning mellett 
könyvtári mesedélután, filmvetítés és egy ki-
sebb Japán kiállítás is színesítette a sporto-
lók edzőtábori programját.

Mindezt egy házi bajnoksággal, a III. Vic-
tory Gálával koronázták meg a szervezők, 
melyet Sensei Stefanovics József, a klub el-
nöke nyitott meg biztató szavaival. Ez a ver-
seny kitűnő alkalomként szolgált arra, hogy a 
mesterek felmérhessék tanítványaik tudását 
még a célversenyek előtt. 

A gálára több mint 60 érdeklődő látogatott 
el, köztük rokonok, barátok, hogy élőben 
szoríthassanak szeretteikért. A bajnokság 
különlegessége volt, hogy több gyermek első 

alkalommal léphetett tatamira, amiről remél-
jük, hogy kellő lendületet adott számukra a 
további versenyzéshez.  A küzdelmek – az 
érintéses szabályrendszertől kezdve egé-
szen a K.O. küzdelemig – megtekinthetőek 
voltak, ezzel is gyakorlási lehetőséget adva 
minden korosztály számára. A felnőttek kate-
góriájában szintén remek küzdelmeket te-
kinthettek meg az érdeklődők. Ezeket a szo-
ros csatákat nagy érdeklődéssel nézték az 

óvodások is, akik talán arról ábrándozhattak, 
hogy egyszer majd ők is ügyesek és erősek 
lesznek, mint a nagyok.

Az edzők egybehangzó véleménye alap-
ján a versenyzők szépen teljesítettek. Szá-
mos jó megmozdulás és pillanat szemtanúi 
lehettek a versenyre látogatók. Ezek a gyere-
kek és felnőttek megmutatták, hogy mindig 
beérik a következetes, kemény munka! 

Körmöndi Lídia Victory Martfűi KKK
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2015-ben is bővülő kulturális kínálattal
Martfű tartalmas kulturális élettel büszkél-

kedhet, és ezt az értéket, a Martfű Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár felelős szak-
mai munkájával, sikerül megőrizni, tovább-
vinni. A kor kihívásainak megfelelően, folya-
matosan változó kínálattal, megújuló és bő-
vülő lehetőségekkel és terekkel várja látoga-
tóit városunk komplex kulturális intézménye. 
2015-ben nagyobb önkormányzati támoga-
tásra számíthatnak a kiemelt városi progra-
mok, újabb lendületet vesz az immár minősí-
tett hely- és ipartörténeti gyűjtemény, és újra-
indul a mozi is. A Művelődési Központ sokré-
tű feladatairól és lehetőségeiről Asztalos Ár-
pádnét, az intézmény vezetőjét kérdeztük.

– 2015 valóban változatos, megújuló év-
nek ígérkezik intézményünk életében. Fon-
tos, hogy segítsük, együtt dolgozzunk azok-
kal a közösségekkel, amelyek már évek óta 
működnek az intézményben, továbbá sze-
retnénk új programokat, új rendszeres foglal-
kozásokat is megvalósítani abban az idősáv-
ban, amikor még szabad termeink vannak.

Beindult a baba-mama klub a védőnői 
szolgálattal karöltve, és tervezzük baba jóga 
elindítását is egy martfűi szakember vezeté-
sével. Tavaly megalakult a Martfűi Ifjúsági 
Csoport, az ifjúságot, a zenekarokat és az 
extrém sportolókat képviselve, ők is segítik 
programjainkat. Ősszel alakult fiatal hölgyek-
ből egy nagyon lelkes kis közösség, a Martfűi 
Főzőklub, akik hétről-hétre ízletes étkeket 
készítenek. Tanulnak egymástól, szakembe-
reket hívnak meg, és a jövőben az étkezés 
és gasztronómia mellett szépségápolással, 
lakberendezéssel is foglalkozni szeretnének.

A meglévő művészeti csoportjainkban is 
vannak változások. A Martfű Városi Női Kar-
nak januártól új karnagya van Szabó Zsolt 
személyében.

Ebben az évben több civilszervezet ün-
nepli megalakulásának kerek évfordulóját, 
amiről mi is szeretnénk megemlékezni.

A Martfűi Néptáncegyüttes életében is je-
les ez az év, április 18-án jubileumi gálával, 
kiállítással és hajnalig tartó táncházzal ké-
szülnek az együttes fennállásának 60 éves 
évfordulójára. A Martfű Média munkatársai 
interjúkat készítenek, a hely- és ipartörténeti 
gyűjtemény kiállításhoz gyűjti a fotókat, a mi 
drága táncosaink, gyerekek és felnőttek 
azért dolgoznak, hogy igazi szép élményt 
nyújtsanak ebből az alkalomból a martfűiek-
nek is.

Civil közösségeink számára óriási teher 
és feladat volt az egyesületté alakulás. Ezt a 
minőségileg is és felelősség szempontjából 
is más jellegű tevékenységet oly sok energi-
ával végzik, ami példa értékű. Ettől az évtől a 
Civil Kerekasztal új vezetőséggel folytatja a 
munkáját, megújulva, új feladatokat kitűzve, 
ez a közösség is új lendületet vett. 

Örömteli és újszerű változás a ház életé-
ben, hogy februártól beindult a Suszter Ká-
vézó, amely mindennapos nyitva tartással 
jelen van az intézményben, szép és igénye-
sen kialakított környezetben várva a látoga-
tókat. Új együttműködést alakítunk ki a kávé-
zóval, segítve az igényes szórakozást. A ha-
gyományos, nagy sikerű borestek mellett 
klubkoncert sorozatokat is tervezünk.

A 2015-ös év újdonságai között régi vá-
gyunk válik valóra, újraindulhat a martfűi 
mozi. Bízunk benne, hogy meg tudunk ezzel 
a nagy horderejű feladattal birkózni. Úgy lát-
juk, hogy a technikai előkészületeket követő-
en, áprilistól indíthatjuk a filmszínház vetíté-
seit, a martfűi ART mozit. Az új digitális tech-
nikát az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
pályázatából és önkormányzati támogatás-
sal építjük be. Európai és magyar filmek mel-
lett szórakoztató játékfilmek és gyerekfilmek 
vetítését is tervezzük, 3D-ben is. A környező 
településekről, térségi szinten is várjuk majd 
a nézőket. 

Kollégáimmal, civil közösségekkel és mű-
vészeti csoportokkal már most dolgozunk a 
tavaszi és nyári városi rendezvények előké-
szítésén. A tavaszi programok egyik kiemelt 
eseménye az V. Martfűi Kolbásztöltő Feszti-
vál, új helyszínen, a Művelődési Központban, 
a Pásztor Tüzép szervezésében és az önkor-
mányzat támogatásával. A fesztivál jó alka-
lom arra, hogy a szomszéd településekkel is 
szorosabbra fűzzük a kapcsolatot, határon 
túli magyar közösségeket lássunk vendégül, 
és a gasztronómián keresztül, egy asztalhoz 
ülve, a városlakók és vendégeink jól érezzék 
magukat.

A költségvetésben jelentős támogatást 
kapnak a kiemelt városi rendezvények. A 
Majálison, a hagyományos tábortűz és rock 
koncert mellett, szeretnénk megőrizni a ha-
lászléfőzés és egyéb bográcsos étkek főzé-
sének közösségi élményét, hangulatos szín-
padi műsorokkal, gyermek játszóházi progra-
mokkal.

A következő nagy városi rendezvény és 
turisztikai program a Martfűi Ünnepi Napok, 
Martfű Város Önkormányzata és a Martfű 
Termál SPA közös szervezésében, augusz-
tus 14-től 23-ig, részeként az ÖrökZöld Tisza 
Fesztivállal, a kemping területén lévő vízi 
színpadon. A megújuló fesztiválon látványos 
programokkal várjuk a városlakókat, és a 
többi napon is változatos helyszíneken lesz-
nek kulturális, közösségi és civil programok.

Nemzetközi kapcsolataink ápolása is a 
művelődési központ feladata, amiben szin-
tén jelentős szerep jut a civilszervezeteknek. 
Ebben az esztendőben európai uniós pályá-
zati támogatással várjuk testvérvárosaink 
delegációit április 28-tól május 2-ig, szakmai 
konferenciára és közösségi rendezvényeink-
re. Ugyancsak pályázati forrásból, augusztus 
18-tól 22-ig, pedagógusokkal közösen, nem-
zetközi ifjúsági programot tervezünk, aminek 
nem kis hozadéka lehet az iskolák közötti 
cserekapcsolat tényleges elindítása. Pályá-
zatot készítünk 2016 tavaszára is, a felnőtt ci-
vilszervezetek nemzetközi kapcsolatfejlesz-
tését tűzve ki célul. Bízom benne, hogy sike-
rül az itt élőkhöz még közelebb hoznunk eze-
ket a nemzetközi programjainkat.

2014 szeptemberében városunk helytör-
téneti gyűjteménye megkapta a közérdekű 
gyűjteményi elismerést, amely az állami tá-
mogatás mellett, nagy feladattal és felelős-
séggel is jár. Igazi szakmai öröm, hogy az ér-
tékes várostörténeti anyagunkat főállású 
szakember kezében és gondozásában tud-
hatjuk. A közösségépítés, a szakmai anyag 

rendezése mellett múzeumi órákkal kelthet-
tük fel az érdeklődését a pedagógusoknak és 
gyerekeknek. Nagy hangsúlyt fektetünk to-
vábbra is arra, hogy várostörténeti értékein-
ket közel vigyük az itt élőkhöz, a fiatalokhoz, 
helytörténeti klub létrehozásával, önkéntes 
hálózat építésével és többféle pályázati lehe-
tőség kiírásával.

A gyűjtemény bővítése és gondozása 
mellett a Városi Hely- és Ipartörténeti Gyűjte-
mény kiállítással készül a martfűi Damjaich 
középiskola 70 éves jubileumára. A kiemelt 
várostörténeti eseményre, karöltve a közép-
iskolával, szakemberekkel és civil szerveze-
tekkel közösen, jubileumi évvel emlékezünk. 
Március 21-én a középiskola indítja ezt a ju-
bileumi rendezvénysorozatot, amit szakmai 
programok és a már említett kiállítás tesz tel-
jessé, a szakma és a városlakók elé tárva a 
helyi értékként rendszerezett, feldolgozott 
tárgyi emlékeket.

Sokrétű szakmai munka folyik a Városi 
Könyvtárban is. Jó látni, hogy milyen érté-
kes közösség dolgozik a könyvtár körül, és 
vesz részt a programokban, a filmkluboktól a 
felolvasó esteken át. Bízunk abban, hogy si-
kerül megőriznünk a kedvet az olvasáshoz. A 
kollégáim mindent megtesznek, hogy mind a 
gyermekfoglalkozásokkal, szakmai órákkal, 
mind a könyvtári programokkal olvasásra 
buzdítsanak. Informatikai, az elektronikus 
ügyintézést és az egyéb életviteli módszerek 
fejlesztését segítő tanfolyamok indítását ter-
vezzük, amiben a könyvtár az élen jár.

2015-ben is jelentős könyvbeszerzési ke-
retet biztosít a könyvtár számára az önkor-
mányzat, ami ma már egyáltalán nem általá-
nos. Tavaly, a dr. Bakonyi Péter kutatóterem 
megnyitásával, nagy értékű, jelentős szak-
mai könyvállománnyal bővült az intézmény, 
ami szintén óriási dolog.

Igazi kuriózum, hogy egy komplex kultu-
rális intézményben működhetünk együtt a 
Kommunikációs és Médiacsoporttal. El-
engedhetetlen a város és az intézmény éle-
tében is a megfelelő színvonalú tájékoztatás, 
a városi honlapon, a helyi újságban és az in-
ternetes televíziózással. A 2015-ös esztendő 
ezen a területen is változást hoz: reméljük, 
örömére szolgál az itt élőknek, hogy március-
tól díjtalanul juthatnak hozzá a helyi lap érté-
kes információihoz. A városmarketing és a tu-
rizmus területén is jelentős szerepet tölt be a 
médiacsoport. Minden területen szakérte-
lemmel helyt állnak, fejlesztik Martfű külső és 
belső kommunikációját, kiadványokat, filme-
ket készítenek, megjelenítve a várost külső 
környezetünkben és az idelátogatók számá-
ra is. A hamarosan kihelyezésre kerülő tájé-
koztató táblák és térképek tartalmi összeállí-
tása szintén a médiacsoport feladata, ami tu-
risztikai szempontból is előrelépést jelent.

(Folytatás a 19. Oldalon)
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-
552

MARTFŰ

Február 19. csütörtök, 14 óra:

”Őseink tudása” 4. Negyedik foglalkozá-
sunk témája a fazekasság. Az agyaggal is-
merkedés mellett kitérünk a tájegységünkre 
jellemző formákra és színekre és azokra a 
mesterekre, fazekas dinasztiákra, akik eze-
ket továbbörökítették. A mázas kerámia mel-
lett a mára háttérbeszorult, de az elmúlt két 
évszázadban nagy népszerűségnek örven-
dő feketekerámiáról sem feledkezünk meg.

A foglalkozás vezetője: Hornyákné Sila Ka-
talin, mezőtúri fazekas

Szervező: A Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény. Támogató: a Közigazgatási és 
Igazságügyi Hivatal

Február 21. szombat, 20 óra:

Borest a Suszter Kávézó, Tea- és Borterasz 
szervezésében.

A februári bor és jazz est vendége a boros vi-
lág méltán nagyra becsült személyisége, a 
francia származású  Berecz Stefanie, 2014 
Borászok Borásza. Tarcalról, Tokaj-Hegyal-
járól látogat el Martfűre.

Február 21-22: 

LEMangURIA Szabad mozgás, Lélektánc, 
Testtudatosság Tanoda tanítóinak találkozó-
ja.

Február 24. kedd, 16 óra:

Házi Táncverseny a Modern Táncműhely 
növendékeinek koreográfiáiból az intéz-
mény pódiumtermében.

Február 25. szerda, 14 óra:

Mesevetélkedő a szolnoki Napsugár Gyer-
mekházzal közös szervezésben.

„Vígszínházi esték”

Február 11. szerda:

Shakespeare: Julius Caesar – dráma két 
részben. Főbb szerepekben: Hegedűs D. 
Géza, Stohl András.

Jegyárak: 3000 Ft, 3500 Ft + útiköltség. In-
formáció: 30/265-5012, 56/450-146.

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Február 20. péntek, 17 óra: Mesélde – me-
sehallgatás a gyermekkönyvtárban.

Február 25. szerda, 18 óra: Filmklub

Február 26. csütörtök, 10 óra: Danolda 

MÁRCIUSI ELŐZETES:

Március 6. péntek, 9-17 óráig:

„Nőnapi Regionális Baráti Találkozó” 

a Mozgássérültek Egyesületének szervezé-
sében, az intézmény pódiumtermében

V. MARTFŰI KOLBÁSZ- ÉS HURKA-TÖLTŐ 
FESZTIVÁL

Március 7. szombat, 8 - 18 órakor a MARTFŰ 
Városi Művelődési Központban

Verseny: Hagyományos házi kolbász és hur-
ka elkészítése

Sztárvendég: Csocsesz

Szervező: Pásztor Tüzép, Fő támogató: 
Martfű Város Önkormányzata Információ: 
06 30/ 960-2845. E-mail: klasszis1960kft@ 
gmail.com

8 - 9 óra: A kolbász- és hurkatöltő versenyre 
jelentkezett csapatok regisztrálása, hely el-
foglalása.

9 órától: Reggeli: hagymás vér, sült hurka, 
sült kolbász, tepertő, forralt bor, tea.

9.30 óra: A verseny megnyitója, alapanyag 
kiosztása, töltés.

Közben fogópálinka, sütemény és pogácsa 
verseny.

12 órától: Ebéd - Orjaleves, toroskáposzta, 
sült pecsenye, sült hurka, kolbász.

13 órától: Művészeti csoportok műsora.

15 óra: Eredményhirdetés, díjkiosztás.

A zsűri tagjai: Erdős Hanna cukrász világbaj-
nok, Mészáros István, Fodor István, Ősz 
Szabó Imre mesterszakácsok, Dr. Simon 
Tamás szabadtűzi lovagrend nagymestere, 
Somos Árpád. 

16-18-ig zenés mulatozás, tombolasorso-
lás. A belépés ingyenes!

Március 10. kedd, 15 óra:

Az Alma Együttes koncertje

A  koncert során az egyedi stílusú etno zenét 
játszó együttes improvizatív módon kezeli a 
táncos-zenés együttlétet: a gyerekek is aktív 
részesei és formálói a sok vidámsággal fű-
szerezett műsornak. Sikerük kulcsa a gyer-
meklelket megérintő őszinteségben, a „ne-
vető"- és „táncizmokat" egyaránt megmoz-
gató képességükben rejlik.

A Csiri-biri bérletsorozat előadása. Jegyár: 
800 Ft

Március 13. péntek, 

9 óra: A József Attila Általános Iskola ünnepi 
megemlékezése

11 óra: a Damjanich J. Szakképző Iskola, 
Gimnázium és Kollégium ünnepi megemlé-
kezése

(Folytatás a 18. Oldalról)

Mi az élet legszebb területén dolgozha-
tunk, és szeretnénk a mindennapi munkánk-
kal is hozzájárulni az itt élők öröméhez prog-
ramjainkkal, képzéseinkkel és kiadványaink-
kal – hangsúlyozta Asztalos Árpádné. A Mű-
velődési Központ igazgatója köszönetét feje-
zi ki Martfű Város Önkormányzatának, hogy 
ilyen magas szinten támogatja a kultúra min-
den ágát városunkban, látva, hogy ez is fon-
tos része annak, hogy szeressenek itt élni az 
emberek.

Herbály Jánosné

Március 14. szombat, 13-17 óra:

Babaruha börze az intézmény pódiumter-
mében

Március 15. vasárnap:

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSEK az 1848-
1849-es forradalom és szabadságharc 
tiszteletére

10 óra: Ünnepi Istentisztelet a református 
templomban

11 óra: Városi ünnepi megemlékezés és 
koszorúzás a Szent István téren

Ünnepi beszédet mond: Rágyanszky István, 
az oktatási, művelődési, sport, civil- és egy-
házi kapcsolatok bizottságának vezetője.

Koszorúzás az 1848-as emlékműnél.

16 óra: Ünnepi Kórushangverseny a  Mű-
velődési Központban

Március 19. csütörtök, 10.45 óra:

„Földi mese” – Várnagy Andrea és Farkas 
Zsolt műsora

A zongoraművész házaspár Földi mese c. 
előadásában négykezes zongoradarabok-
kal /Grieg, Csajkovszkij, Hacsaturján, Schu-
bert, Beethoven zeneművei/ és főként kor-
társ költők /Ferenczy Klára, Vadász Bence, 
Varró Dániel, Ranschburg Jenő, Szabó Éva, 
Szalóczy Dániel, Áprily Lajos/ verseinek se-
gítségével kalauzolnak végig az életen, a 
születésünk pillanatától  az elmúlásig.

A középiskolai filharmónia bérletsorozat elő-
adása.

„Őseink tudása” 5.

Március 19. csütörtök, 14.30:

Gelencsér Mária kosárfonó a különböző 
vessző- és szalmafonási technikákat mutat-
ja be. Megnézzük, melyek azok a kosárfor-
mák, melyeket ezen a tájon használtak, mi-
lyen funkciója volt a fonott háztartási eszkö-
zöknek és mi mindent készíthettek belőle. 
Körülnézünk a lakásban is, ma milyen tár-
gyak készülnek ezzel a technikával.

Szervező: Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény. Támogató: Közigazgatási és 
Igazságügyi Hivatal.

Március 21. szombat: 

Borest a Suszter Kávézó, Tea- és Borterasz 
szervezésében.

KIÁLLÍTÁS  Március 21-től április 10-ig:

A Martfűi Napraforgók Folt-mozaik Varró-
klub kiállítása. Kiállítás megnyitó: március 
21. szombat, 11 óra.

Kísérőprogramok: Közös varrás, méter- és 
rövidáru vásárlási lehetőség az Ili Textilház 
kínálatából.

Színházi buszjárat – Szolnok, Szigligeti 
Színház – Március 3. kedd, 18 óra: Irma, te 
édes. Március 31. kedd, 18 óra: Sztár-
csinálók.

A Tímár bérlet előadása

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Március 2. 15.30: Lapozó Olvasókör – 10 
éve hunyt el Kertész Erzsébet író. Március 
4. 18 óra: Filmklub – Nők a képzőművésze-
tekben (életrajzi filmek) Március 9. 15 óra: 
Rejtvényfejtők Klubja. Március 11. 18 óra: 
Filmklub – Nők a képzőművészetekben 
(életrajzi filmek). Március 18. 18 óra: Film-
klub – Nők a képzőművészetekben (életrajzi 
filmek). Március 20. 17 óra: Mesélde – me-
seolvasás a gyermekkönyvtárban. Március 
25. 18 óra: Filmklub – Nők a képzőművé-
szetekben (életrajzi filmek). Március 26. 10 
óra: Danolda – zenés baba-mama foglalko-
zás
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